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PRÍHOVOR PREDSEDU
Rok 2023 bol pre Úrad priemyselného vlastníctva SR výnimočný v mnohých 
ohľadoch. Bol to ale predovšetkým rok, v ktorom sme oslávili tridsiate 
výročie od jeho založenia. Prvých 30 rokov života človeka je rozhodujúcich 
a častokrát aj najnáročnejších. Je to obdobie, počas ktorého my ľudia 
musíme urobiť množstvo rozhodnutí. Vyberáme si a ukončujeme vzdelanie, 
začíname budovať naše kariéry, hľadáme si životných partnerov 
a zakladáme rodiny. Hra, ktorá sa rozohrá v tomto období, je pre zvyšok 
našich životov určujúca.

Keď si pomyselne prelistujeme 30-ročnú históriu, vidíme, že úrad svoju hru 
rozohral dobre! Z inštitúcie, ktorá začínala na zelenej lúke, sa stala etablovaná inštitúcia, ktorá sa 
vo všetkých aspektoch vyrovná svetovým hráčom. Z našich kolegov sa stali skúsení a uznávaní 
odborníci. Dnes môžeme hrdo povedať, že sme suverénnou, nielen národnou, ale aj európskou 
autoritou v oblasti práv priemyselného vlastníctva a duševného vlastníctva. Za toto obdobie sa 
nám podarilo udeliť viac ako 114 000 práv priemyselného vlastníctva a pri príležitosti tohto význ
amného výročia sme zorganizovali medzinárodnú konferenciu - Tridsať rokov inovačného ekosys- 
tému na Slovensku.

Vzhľadom na to, že si uvedomujeme dynamický vývoj dnešného sveta, uvedomujeme si aj menia
cu sa rolu nášho úradu. Započali sme prerod od registračnej inštitúcie k osvetovej a vzdelávacej 
inštitúcii. Naše tridsaťročné skúsenosti sú garanciou odbornosti v oblasti duševného vlastníctva 
a práve duševné vlastníctvo je kľúčovým nehmotným aktívom rozvoja ekonomiky budúcnosti, 
preto sme sa rozhodli založiť akadémiu duševného vlastníctva, ktorá bude zastrešovať 
vzdelávanie naprieč akademickým, súkromným a podnikateľským sektorom. Novú podobu si po 
tridsiatich rokoch vyslúžila aj budova úradu, ktorá prešla rozsiahlou rekonštrukciou, vďaka ktorej 
majú naši kolegovia dôstojnejšie a modernejšie pracovné priestory. Vďaka rekonštrukcii 
kongresovej sály sme získali priestor zodpovedajúci kritériám 21. storočia a mohli sme brány 
s hrdosťou otvoriť pre všetkých klientov vďaka podujatiam, ktoré sme na pôde úradu zorganizova
li. K najúspešnejším patrilo podujatie s Michalom Pastierom, s ktorým sme spolupracovali na jeho 
knižnom debute - Žltá kniha budovania značky, v ktorej značnú časť venoval problematike 
ochranných známok. Kniha sa na Slovensku stala bestsellerom, a tak sa táto téma dostala 
k širokým masám, ktoré o nej doteraz možno ani nepočuli. Okrem toho sa nám podarilo napísať 
vlastnú publikáciu zameranú na chránené zemepisné označenia a označenia pôvodu, ktorá uzrie 
svetlo sveta v priebehu marca 2024.
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Rok 2023 bol dynamický a plný pracovných úspechov, na ktoré sme právom hrdí. Dostali sme sa 
bližšie k verejnosti a otvorili sme tému duševného vlastníctva ešte viac než kedykoľvek predtým. 
Na sociálnych sieťach nás sleduje viac ako desaťtisíc ľudí, vďaka čomu patríme k najúspešnejšie 
komunikujúcim úradom na Slovensku a získali sme ocenenie v súťaži Národná cena SR za kvalitu 
a spoločenskú zodpovednosť. Toto všetko je odmenou za našu prácu, ktorú dennodenne s kole
gami v Banskej Bystrici vykonávame. Moje posledné, no najdôležitejšie slová budú patriť práve 
im. Mnohí z kolegov pracujú v úrade dlhé roky, ba priam až dekády. Dve kolegyne dokonca od 
úplného začiatku. Sú to ľudia, ktorí vybudovali úrad do takej podoby, v akej ho poznáme dnes. 
Každým rokom naberali pracovné skúsenosti a priradili sa k najväčším odborníkom na duševné 
vlastníctvo nielen na Slovensku, ale aj v celej Európe. Práve oni zabezpečujú kvalitu služieb 
a spokojnosť klientov v každodennom kontakte. Dokázali sa adaptovať na mnoho zmien a pokorili 
nejednu výzvu. Nebyť ich, stránky tejto výročnej správy by zostali prázdne, preto mi na úplný záver 
dovoľte poďakovať práve našim kolegyniam a kolegom. Nič z toho, čo úrad dosiahol, by bez nich 
nebolo možné. Ďakujem.

Mgr. Matúš Medvec, MBA 
predseda
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ROK 2023 OČAMI VEDENIA
Uplynulý rok sme spolu zdolávali mnohé výzvy. Medzi tie určite patrila 
implementácia projektov realizovaných z európskych zdrojov, kde nás 
čakalo mnoho nepredvídateľných situácií, ktoré nás na druhej strane 
mnohému naučili. Taktiež sme sa museli popasovať so zmenou fungovania 
systému prediagnostík či s mnohými legislatívnymi aktivitami na úrovni 
Európskej únie. Pomedzi to sme sa usilovne venovali aj výzvam, ktoré sú 
stále rozpracované - napríklad aktivity z Národnej stratégie výskumu, 
vývoja a inovácií a jej akčného plánu či idea zavedenia služby patent map- 
pingu. Ako úrad zodpovedný za tvorbu stratégií sme predložili nielen tú 
hlavnú, našu, Národnú stratégiu duševného vlastníctva, ale boli sme aktívni

aj v iných smeroch - napríklad pri príprave konferencie k alternatívnemu riešeniu sporov či pri 
príprave iných komplexných vstupov na rôznych konferenciách. To všetko pri zachovaní kvalitnej 
a odbornej hlavnej činnosti úradu. Za tento kvalitný výkon patrí poďakovanie všetkým členom 
tímu.

JUDr. Marek Samoš 
podpredseda

Uplynulý rok bol z pohľadu činnosti služobného úradu veľmi pestrý. Čelili 
sme viacerým výzvam, a to v oblasti personálnej, prevádzkovej aj organi
začnej. V pozitívnom zmysle ho ovplyvnili oslavy 30. výročia úradu, ktoré 
boli spojené s viacerými podujatiami s medzinárodnou účasťou, ale aj ich 
náročnou organizáciou. Rok 2023 bol naplnený aj rekonštrukciou 
interiérov - kongresovej sály, sociálnych zariadení, kuchyniek, podláh 
a výmenou interiérových dverí. V personálnej oblasti sa niesol v znamení 
zmien, ktoré súvisia s jednou z najväčších výziev, ktorým úrad dlhodobo 
čelí, a to s prirodzeným starnutím zamestnancov, národných expertov 
a potrebou prijatia a zaškolenia nových. Práve tejto oblasti sme venovali

najväčšiu pozornosť; reorganizovali sme osobný úrad, zmodernizovali sme životný cyklus 
zamestnanca, aby sme úrad zatraktívnili na pracovnom trhu ako zamestnávateľa, prijali sme 
stratégiu generačnej obmeny aj stratégiu nástupníctva. Venovali sme sa aj zamestnaneckým be- 
nefitom, zaviedli sme novinky v starostlivosti o zamestnancov a zintenzívnili vzdelávanie. V nepos
lednom rade, pokračovali sme aj v propagácii úradu smerom navonok a zriadili sme akadémiu 
duševného vlastníctva. O tom, že zavedené kroky boli potrebnou, ale aj pozitívnou zmenou, 
svedčí aj národná cena za kvalitu, kde sme ako ocenený finalista bodovali aj agendou služob
ného úradu. Za každým krokom, novinkou a rozhodnutím stoja konkrétni ľudia - zamestnanci, 
ktorí sa so zmenami stotožnili a pomohli ich pretaviť v skutočnosť, za čo im chcem úprimne poďa
kovať.

Mgr. Diana Javorčíková
generálna tajomníčka služobného úradu
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Z hľadiska počtu podaných prihlášok možno rok 2023 považovať za mimo
riadne úspešný - zaznamenaný bol viac ako 25 % medziročný nárast počtu 
podaných patentových prihlášok a takmer 20 % medziročný nárast počtu 
podaných prihlášok úžitkových vzorov. Počty podaných prihlášok boli 
dokonca vyššie ako v predpandemickom roku 2019. Výrazne vyšší bol aj 
počet udelených patentov (zaznamenaný bol 25 % medziročný nárast). 
Pokiaľ ide o „služby" poskytované verejnosti, od 1.4. 2023 bola zavedená 
možnosť získať ochranu úžitkovým vzorom aj v rámci fasttrackového konania 
do 6, maximálne 7 mesiacov od podania prihlášky. Navyše od 1. 9. 2023 
úrad zmenil svoje interné postupy pri vykonávaní prieskumu patentových 

prihlášok, ktoré pri podaní neobsahujú všetky predpísané náležitosti. Vďaka týmto zmenám majú 
v súčasnosti prihlasovatelia na Slovensku rovnaké výhody ako v štátoch, v ktorých je okrem štan
dardnej patentovej prihlášky možné podať aj predbežnú patentovú prihlášku.

Ing. Lukrécia Marčoková 
riaditeľka patentového odboru

V roku 2023 sme na odbore známok a dizajnov zaznamenali desaťpercen
tný nárast počtu podaných prihlášok ochranných známok v porovnaní 
s predchádzajúcim rokom. Veríme, že tento rastúci trend bude pokračovať 
aj v tomto roku. Podmienky Fast Tracku, teda zrýchleného konania 
o prihláške ochrannej známky, v uplynulom roku úspešne splnilo 36,5 %
zverejnených prihlášok ochranných známok. V predchádzajúcom roku je 
tiež potrebné vyzdvihnúť činnosť odboru v oblasti zemepisných označení 
pôvodu výrobkov, kde sa náš odbor aktívne podieľal na propagácii tohto 
inštitútu duševného vlastníctva, čoho výsledkom je, že v priebehu roku 2023 
bolo podaných až šesť nových žiadostí o zápis označenia pôvodu výrobku či 

zemepisného označenia výrobku.

JUDr. Lenka Midriaková
riaditeľka odboru známok a dizajnov

Rok 2023 je potrebné na OSK určite hodnotiť pozitívne. Napriek personál
nym zmenám sa podarilo zachovať si celkovo dobrý a kvalitný výkon pri 
vykonávaní hlavnej činnosti odboru - príprave a vydávaní rozhodnutí v spo
rových konaniach. Okrem toho sa odbor intenzívne zapájal do stážového 
programu úradu, ako aj do popularizácie priemyselného vlastníctva pre 
verejnosť - účasťou na viacerých študijných návštevách spoločností (study 
visits) a pokračovaním v lektorskej činnosti v kurze duševného vlastníctva. 
Osobitne by som vyzdvihla, že po kovidovej prestávke sa podarilo tento rok 
nadviazať na viac ako 20-ročnú tradíciu a opätovne na pôde úradu zorga
nizovať stretnutie našich expertov s kolegami z ÚPV ČR, vymeniť si cenné 

skúsenosti z praxe a podiskutovať o problémoch v priateľskej a neformálnej atmosfére.

Ing. Ingrid Brezňanová
riaditeľka odboru sporových konaní
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V roku 2023 pracovníci odboru odvolacích konaní, okrem svojej hlavnej 
činnosti, ktorou je príprava rozhodnutí o opravných prostriedkoch, partici
povali tiež na činnostiach súvisiacich s konvergentnými projektmi prebie
hajúcimi v rámci siete Európskej únie pre duševné vlastníctvo a vykonávali 
aj ďalšie aktivity súvisiace s činnosťou odboru. Pracovníci odboru sa na 
účely udržiavania, resp. zvyšovania kvality rozhodnutí o opravných pros
triedkoch a sledovania aktuálneho vývoja praxe v oblasti posudzovaných 
otázok zúčastňovali rôznych vzdelávacích aktivít. Zároveň sa zástupcovia 
odboru počas roka zúčastnili rôznych stretnutí, či už na národnej, alebo 
medzinárodnej úrovni, ktorých predmetom boli otázky týkajúce sa

duševného vlastníctva. Ako najvýznamnejšie možno spomenúť stretnutie úradov krajín V4 
a EUIPO Boards of Appeal vo Varšave, na ktorom boli prezentované a diskutované aj druho
stupňové rozhodnutia úradu, a tiež stretnutie odvolacích orgánov členských štátov EÚ v oblasti 
duševného vlastníctva, ktoré sa uskutočnilo v Úrade Európskej únie pre duševné vlastníctvo 
v Alicante a ktorého účelom bolo vytvorenie priestoru na otvorenú diskusiu o trendoch týkajúcich 
sa ochranných známok a dizajnov v EÚ. Vzhľadom na to, že príprava každého rozhodnutia 
o opravnom prostriedku si vyžaduje množstvo štúdia, a to nielen často rozsiahleho spisového 
materiálu, ale je potrebné oboznámiť sa tiež s aktuálnou rozhodovacou praxou relevantných 
inštitúcií, získané poznatky a výmena informácií na takýchto stretnutiach majú veľký prínos pre 
prácu odboru.

JUDr. Lucia Kováčiková 
riaditeľka odboru odvolacích konaní

Rok 2023 bol pre odbor legislatívno-právny mimoriadne pestrý, plný výziev 
a presahov aj mimo našej komfortnej zóny. Okrem bežnej činnosti, ako sú 
aktivity spojené s vnútroštátnou legislatívou, zastupovaním úradu v správ
nom súdnictve či s bežnou právnou agendou úradu, sme participovali na 
tvorbe nadrezortných strategických dokumentov z oblasti duševného vlas
tníctva, výskumu, vývoja a inovácií a konkretizácii vízií napredovania a mo
dernizácie oblasti priemyselného vlastníctva. V legislatíve EÚ bolo v roku 
2023 významným míľnikom zavŕšenie reformy zemepisných označení re
meselných a priemyselných výrobkov, ktorá prinesie vytvorenie európske
ho právneho titulu na zabezpečenie jednotnej ochrany zemepisného 

označenia remeselných a priemyselných výrobkov v celej EÚ. V roku 2023 pokračovali aj práce na 
návrhoch týkajúcich sa patentového balíka a do svojej finálnej fázy dospela reforma dizajnového 
práva v EÚ. Je zrejmé, že v ďalších rokoch nás čakajú nemalé legislatívne výzvy pri transpozícii 
a implementácii práva EÚ.

Mgr. Jitka Mikuličová
riaditeľka legislatívno-právneho odboru
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Rok 2023 bol pre odbor ekonomiky opätovne niečím nový a významný. 
Posunuli sme sa vo finančnom riadení projektov financovaných z fondov 
EÚ. Úspešne sme pomohli ukončiť všetky projekty programového obdobia 
v termíne do konca roka 2023. Našou úlohou bola hlavne príprava žiadostí 
o platby, ich zúčtovanie v systéme, príprava detailnej analýzy mzdových 
výdavkov, odvodov zamestnancov a všetkých osôb zapojených do projek
tov. Našou významnou úlohou bola rovnako súčinnosť s realizáciou verej
ného obstarávania pre tieto projekty, ako aj realizácia verejného obstaráva
nia, hlavne zákaziek s nízkou hodnotou pre kapitolu. Rovnako sme v roku 
2023 otestovali nový interný systém plánovania a evidencie výdavkov, ktorý 

priniesol väčší prehľad v aktuálnom čerpaní rozpočtu nielen odboru ekonomiky, ale všetkým 
garantom a vedeniu úradu. Odbor ekonomiky okrem toho plní svoju bežnú každodennú úlohu 
hlavne v oblasti účtovníctva, miezd, kontroly hospodárnosti a použitia výdavkov, rozpočtového 
hospodárenia, prípravy a spracovania záverečného účtu kapitoly, rozpočtu kapitoly a verejného 
obstarávania.

Bc. Ing. Ľubica Gajdošová 
riaditeľka odboru ekonomiky

Na odbore vstupov a zmien sme v roku 2023 zaevidovali a spracovali 3 463 
nových prihlášok a 2 288 prekladov európskeho patentového spisu do 
slovenského jazyka, zaevidovali celkovo 19 400 doručených podaní 
a zabezpečili odoslanie 40 599 zásielok. Ukončili sme 6 646 konaní týka
júcich sa zmien vo vlastníctve dispozičných práv, zmien zástupcov 
a predĺžení platností dizajnov, úžitkových vzorov a obnov zápisu ochran
ných známok. Aktívne sme pracovali na projekte Zlepšenie eGov služieb 
Úradu priemyselného vlastníctva SR, v rámci ktorého bolo vytvorených 45 
nových alebo aktualizovaných elektronických služieb, ktoré boli vytvorené 
v jednotnom manuáli dizajnu v rámci Slovenskej republiky a predvypĺňajú 

údaje z registrov právnických a fyzických osôb a úradu.

Mgr. Peter Jasenák
riaditeľ odboru vstupov a zmien

Rok 2023 sa na odbore poplatkov a dokumentov niesol v znamení aktívnej 
participácie na ďalších možných vylepšeniach zavedeného informačného 
systému s cieľom zefektívniť jednotlivé procesy s dôrazom na odbúranie 
administratívnej záťaže. Aktívne sme sa zapojili do plnenia dlhodobého 
cieľa úradu, ktorým je jeho transformácia na „bezpapierový" úrad tým, že 
v roku 2023 bolo v prípade elektronických podaní prekladov európskych 
patentových spisov úplne zrušené zakladanie spisových obalov. Rovnako 
aktívne sme participovali na projekte Zlepšenie eGov služieb ÚPV SR, 
cieľom ktorého bolo zabezpečiť modernizáciu portálu elektronických 
služieb úradu, znížiť počet elektronických formulárov, a tým zjednodušiť 

agendu pre klientov.

Ing. Ivana Bieliková
riaditeľka odboru poplatkov a dokumentov
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Odbor informatiky v roku 2023 realizoval projekt Rozvoj governance 
a úrovne informačnej a kybernetickej bezpečnosti v podsektore VS - Úrad 
priemyselného vlastníctva SR s cieľom rozšíriť spôsobilosť v oblasti infor
mačnej a kybernetickej bezpečnosti a zabezpečiť súlad so zákonom 
č. 69/2018 Z. z. o kybernetickej bezpečnosti a zákonom č. 95/2019 Z. z. 
o informačných technológiách verejnej správy. V rámci projektu úrad 
zaviedol procesy governance kybernetickej bezpečnosti, realizoval analýzu 
rizík a analýzu dopadov, spracoval stratégiu informačnej a kybernetickej 
bezpečnosti vrátane časového plánu implementácie navrhnutých opatrení, 
zabezpečil proces formálneho rozhodnutia o riadení rizík a implementoval

nástroj na evidenciu informačných aktív, kategorizácie IS a sietí a riadenie identifikovaných rizík 
a incidentov.

Mgr. Miroslav Blaško 
riaditeľ odboru informatiky

Rok 2023 bol rokom modernizácie interiérov administratívnej budovy ÚPV 
SR, cieľom ktorej bolo skvalitniť pracovné prostredie pre zamestnancov. 
Kompletnou rekonštrukciou prešla kongresová hala so vstupnými pries
tormi, kancelárske priestory, chodby a sociálne zariadenia. Súčasťou týchto 
zmien bola výmena informačného systému. Exteriér ÚPV SR sa nám podari
lo upraviť na základe prijatého plánu údržby zelene. Analýzou spotreby 
plynu a následnou zmenou tarify sme dosiahli optimalizáciu spotreby 
plynu a šetrenie finančných prostriedkov.

Ing. Iveta Zvaríková
riaditeľka odboru správy a prevádzky

Primárnou črtou roku 2023 bolo z pohľadu medzinárodných vzťahov výraz
né posilňovanie bilaterálnej a regionálnej spolupráce. Rokovania s partner
mi z Rakúska, Česka, Izraela, Singapuru a Moldavska, ako aj pokračovanie 
spolupráce Vyšehradskej skupiny poskytli priestor na podnetné iniciatívy, 
diskusie a výmenu skúseností najmä v oblasti podpory malých a stredných 
podnikov pri využívaní systému ochrany duševného vlastníctva a jeho 
komercializácie. Na jesennom stretnutí GLOBSEC Tatra Summit 2023 sa po 
prvýkrát dostala do programu aj téma duševného vlastníctva. Generálny 
riaditeľ Svetovej organizácie duševného vlastníctva Daren Tang otvoril 
tému a diskusiu o otázkach komercializácie a kolateralizácie duševného 

vlastníctva a o aktívnom zapojení bánk do tohto procesu. Od 1. júna 2023 začal fungovať systém 
európskeho patentu s jednotným účinkom. V závere mája sme v rámci osláv 30. výročia vzniku 
ÚPV SR zorganizovali v spolupráci s EUIPO, EPO a WIPO úspešnú medzinárodnú konferenciu 
pod názvom Prečo je mediácia výhodná aj pre inovatívne firmy. Spoločne s ostatnými štátmi EÚ 
sme vybrali nového výkonného riaditeľa EUIPO, ktorým sa od 1. októbra 2023 stal Joäo Negräo.

Ing. Emil Žatkuliak
vedúci oddelenia medzinárodných vzťahov
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Rok 2023 bol pre náš útvar rokom zmien. Transformovali sme sa z oddele
nia na odbor a privítali v kolektíve tri zamestnankyne novozriadeného od
delenia akadémie duševného vlastníctva. Zároveň sme participovali na 
spustení dvoch nových informačných služieb: návštev firiem a IP Scan. 
Takisto sme sa podieľali na zvýšení prednáškovej a osvetovej činnosti ÚPV 
SR na viac ako 50 prednáškach pre základné a stredné školy s celkovo viac 
ako 1 700 účastníkmi. Zúčastnili sme sa viac ako 20 podujatí, na ktorých 
sme prezentovali činnosť ÚPV SR a význam duševného vlastníctva. Za tieto 
výsledky vďačíme nielen osobnému a zanietenému prístupu zamestnankýň 
nášho odboru, ale aj vzájomnej spolupráci s útvarmi nášho úradu 

a externými partnermi. Som presvedčený, že práve spolupráca je kľúčová pri poskytovaní kvalit
ných súčasných, ale aj budúcich služieb úradu ako modernej a funkčnej inštitúcie chrániacej hod
notu myšlienok.

Mgr. Martin Macko
riaditeľ odboru komunikácie a vzdelávania

V roku 2023 prešiel osobný úrad viacerými zmenami. Po personálnej strán
ke sme vytvorili samostatné oddelenie, zriadili a obsadili sme vedúcu 
pozíciu a presunuli sme pod pôsobnosť osobného úradu mzdovú agendu. 
Intenzívne sme sa venovali životnému cyklu zamestnancov, zaviedli sme 
mnohé zamestnanecké benefity, investovali do vzdelávania zamestnancov 
a spustili aj pilotný týždeň pohody. Medzi najdôležitejšie kroky patrí spuste
nie dlhodobého procesu generačnej obmeny, čo bol nevyhnutný krok 
vzhľadom na vekovú štruktúru zamestnancov. V rámci generačnej obmeny 
a schválených systematizovaných miest úradu boli dočasne obsadené 
uvoľnené pozície zamestnancami, ktorí sa zaúčajú popri služobne starších 

kolegoch v dostatočnom časovom predstihu. V neposlednom rade treba spomenúť, že sme 
absolvovali 19 výberových konaní, uzatvorili 16 služobných a pracovných zmlúv a rozlúčili sa 
s desiatimi zamestnancami. Ako pozitívum vnímam, že úrad sa stal aktívnym vyhľadávateľom 
potenciálnych zamestnancov cez profesijné portály, rozvinul spoluprácu s akademickou obcou 
na oslovenie budúcich absolventov a vytvoril priestor pre stážistky a stážistov.

Ing. Zuzana Lauček
vedúca osobného úradu
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Kancelária predsedu prešla v roku 2023 reorganizáciou po personálnej 
stránke, ale aj v oblasti zefektívnenia spolupráce s inými útvarmi úradu. 
Prevažne sme sa venovali organizačnému zabezpečeniu pracovných stret
nutí užšieho vedenia úradu - interných, zahraničných, bilaterálnych a multi
laterálnych rokovaní s predstaviteľmi ministerstiev a ostatných ústredných 
orgánov štátnej správy, s partnermi a inými organizáciami na národnej 
i medzinárodnej úrovni. Intenzívne sme sa podieľali na organizácii podujatí 
k 30. výročiu úradu, aj na príprave iných úradných podujatí venovaných 
verejnosti alebo zamestnancom. Súčasťou našej práce bola aj starostlivosť 
o knižničný a patentový fond, vykonali sme viaceré vnútorné kontroly.

V uplynulom roku prešla kompetencia koordinovania systému manažérstva kvality z kancelárie 
predsedu na zamestnanca referátu zvláštnych úloh. V tomto smere určite stojí za vyzdvihnutie 
opätovné absolvovanie recertifikačného ISO auditu, čím úrad získal certifikát podľa normy ISO 
9001:2015 na ďalšie tri roky. V neposlednom rade sme pokračovali vo veľmi dôležitej intenzívnej 
spolupráci s ostatnými odbormi so zreteľom účinnejšieho napĺňania ambícií a vízie nášho úradu.

Mgr. Radka Štefanková Vyoralová
vedúca kancelárie predsedu
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PRIEMYSELNÉ
PRÁVA 

V ČÍSLACH
2023
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PRIEMYSELNÉ PRÁVA
V ČÍSLACH

Platné predmety priemyselného práva 
k 31.12. 2023 na Slovensku

47 319 OCHRANNÝCH 
známok

1 783 ÚŽITKOVÝCH 
vzorov

EURÓPSKYCH
patentov 20 490

DIZAJNOV

PATENTOV496

984^

DODATKOVÝCH
ochranných osvedčení

27 OZNAČENÍ PÔVODU VÝROBKOV 
a zemepisných označení výrobkov
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Prihlásené a udelené priemyselné práva 
k 31. 12. 2023 na Slovensku

Ochranné
známky

rok 2022
• rok 2023

Sí
CM

CM2 
49

2

m cn
CM

oo sí 
o
CM

40

národne 
prihlásené

národne 
zapísané

medzinárodne
prihlásené do SR prihlášky zo

m

□ Dizajny
21 rok 2022

• rok 2023

CM 
O m cnoo oo

prihlášky 
dizajnov

zapísané 
dizajny
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Označenia pôvodu výrobkov 
a zemepisné označenia výrobkov 2023

rok 2022
• rok 2023

CM CM CM CM

prihlásené 
označenia

zapísané 
označenia

Patenty 2023

rok 2022
• rok 2023

prihlášky
PCT zo SR

udelené

95 11
9

patenty
prihlášky 
patentov

20
3 25

6

Úžitkové 
vzory 2023

rok 2022
• rok 2023

prihlášky 
úžitkových vzorov

00
00
CM

34
3

CM 
*0 
CM 25

4

zapísané 
úžitkové vzory
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□□□ □

KALENDÁR UDALOSTÍ

BILATERÁLNE ROKOVANIE O SPOLUPRÁCI S VÝKONNÝM
RIADITEĽOM EUIPO JOÁOM NEGRÁOM, 22. 1.2023

13. ZASADNUTIE MEDZIREZORTNEJ KOMISIE PRE KOORDINÁCIU 
SPOLUPRÁCE V OBLASTI BOJA PROTI FALŠOVANIU A AUTORSKÉMU PIRÁTSTVU, 

FINANČNÉ RIADITEĽSTVO SR, BRATISLAVA 16. 10. 2023
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□
 □□

TATRA P* IMM

TJTHAÍUMN^T ^JúLOfllEC

Dflj.EC tATÍ ft í UMHÍT

tATHASUMMIT ÍJOLDitíC TAT"

GENERÁLNY RIADITEĽ SVETOVEJ ORGANIZÁCIE DUŠEVNÉHO VLASTNÍCTVA 
DAREN TANG NA PODUJATÍ

GLOBSEC TATRA SUMMIT 2023 VO VYSOKÝCH TATRÁCH 6. AŽ 8. 10. 2023

BILATERÁLNE ROKOVANIE NA IZRAELSKOM PATENTOVOM 
ÚRADE V JERUZALEME 2. 5. 2023
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□
 □□

SPOLOČNÝ SEMINÁR KRAJÍN VYŠEHRADSKEJ SKUPINY
A ODVOLACÍCH SENÁTOV EUIPO ORGANIZOVANÝ VO VARŠAVE 12. AŽ 13. 4 2023
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OCHRANNÉ ZNÁMKY
V roku 2023 sme na odbore známok a dizajnov zaznamenali desaťpercentný nárast počtu 
podaných prihlášok ochranných známok v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Veríme, že 
tento rastúci trend bude pokračovať aj v tomto roku. Podmienky Fast Tracku, teda 
zrýchleného konania o prihláške ochrannej známky, v uplynulom roku úspešne splnilo 36,5 % 
zverejnených prihlášok ochranných známok. V predchádzajúcom roku je tiež potrebné 
vyzdvihnúť činnosť odboru v oblasti zemepisných označení pôvodu výrobkov, kde sa náš 
odbor aktívne podieľal na propagácii tohto inštitútu duševného vlastníctva, čoho výsled
kom je, že v priebehu roka 2023 bolo podaných až šesť nových žiadostí o zápis označenia 
pôvodu výrobku či zemepisného označenia výrobku.

OCHRANNÉ ZNÁMKY
NÁRAST PRIHLÁŠOK

Ochranná známka predstavuje označenie, 
ktoré slúži na rozlíšenie tovarov a služieb 
jedného výrobcu alebo poskytovateľa od 
tovarov a služieb iných výrobcov a poskyto- 
vateľov. Práve vďaka ochranným známkam 
sa spotrebitelia ľahšie orientujú na trhu, 
a tak môžu pri nakupovaní jednoduchšie 
opakovať svoj predchádzajúci výber, 
s ktorým boli spokojní, alebo sa mu naopak 
vyhnúť. Pre obchodníkov a podnikateľov je 
ochranná známka dôležitý marketingový 
nástroj a často tvorí významnú časť ich ma
jetku.

Ochrannou známkou sa môže stať akékoľvek 
označenie, najmä slová vrátane osobných 
mien, kresby, písmená, číslice, farby, tvar

výrobku alebo tvar obalu, alebo zvuky, ak 
takéto označenie je spôsobilé rozlíšiť tovary 
alebo služby jednej osoby od tovarov alebo 
služieb inej osoby a zároveň spĺňa zákonné 
podmienky pre zápis do registra ochranných 
známok a je spôsobilé byť vyjadrené v tomto 
registri.

Majiteľ ochrannej známky má výlučné právo 
používať ochrannú známku v spojení s tovarmi 
alebo so službami, pre ktoré je zapísaná 
v registri a ak dôjde k neoprávnenému zásahu 
do práv z ochrannej známky, má právo 
domáhať sa, aby toto porušenie alebo ohroze
nie práva bolo zakázané a následky tohto 
zásahu boli odstránené, prípadne sa môže 
domáhať aj náhrady škody alebo primeraného 
zadosťučinenia.
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V roku 2023 bolo úradu podaných 2 724 
národných prihlášok ochranných známok, 
čo je oproti predchádzajúcemu roku nárast 
o takmer 10 %. K 31. decembru 2023 bolo 
v Slovenskej republike platných 47 319 
ochranných známok zapísaných v registri 
úradu. Podmienky Fast Tracku, teda podmien
ky zrýchleného konania o prihláške ochrannej 
známky, v roku 2023 splnilo 36,5 % zapísaných 
ochranných známok.

Domáci prihlasovatelia podali 2 348 prihlášok 
ochranných známok a zahraniční 376. Najviac 
zahraničných prihlasovateľov bolo tradične 
z Česka (209), nasledovali prihlasovatelia 
z Poľska (21), z Číny (20), zo Švajčiarska (16) 
a zo Spojených štátov (16).

Úrad v predchádzajúcom roku odoslal do 
Medzinárodného úradu Svetovej organizácie 
duševného vlastníctva (WIPO) 40 žiadostí 
o medzinárodný zápis ochrannej známky, 
čo predstavuje pokles oproti predchádzajúce
mu roku o 17 žiadostí.

Počet medzinárodných ochranných známok 
(MOZ) s určením pre Slovenskú republiku bol 
v roku 2023 v porovnaní s predchádzajúcim 
rokom tiež nižší. Kým v roku 2022 bolo 
podaných 964 MOZ, v roku 2023 to bolo 880 
MOZ, čo predstavuje pokles o 7,5 %. Priznanie 
ochrany MOZ, ako aj predbežné odmietnutie 
ochrany, úrad vykonával rovnako ako v pred
chádzajúcich rokoch, teda v lehote do piatich 
mesiacov.

Ochranné 
známky 2019 — 2023

OCHRANNÉ ZNÁMKY 2019 2020 2021 2022 2023

Národne prihlásené ochranné známky 2 878 2 987 3 287 2 492 2 724

domáce 2 314 2 429 2 623 2 022 2 348

zahraničné 564 558 664 470 376

Medzinárodne prihlásené ochranné známky do SR 1 357 1 116 977 964 880

Medzinárodné prihlášky ochranných známok zo SR 78 72 74 57 40

Národne zapísané ochranné známky 2 614 2 497 2 741 2 351 2 048

domáce 2 106 1 947 2 183 1 889 1 720

zahraničné 508 550 558 452 328
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Národne prihlásené 
ochranné známky 2023

Národne prihlásené
ochranné známky 2019 — 2023

• domáce • zahraničné •prihlášky spolu • zahraničné •prihlášky spolu

664

domáce

V ROKU 2023 BOLO ÚRADU PODANÝCH 2 724 NÁRODNÝCH PRIHLÁŠOK OCHRANNÝCH 
ZNÁMOK, ČO JE OPROTI PREDCHÁDZAJÚCEMU ROKU NÁRAST O TAKMER 10 %.

Národne zapísané 
ochranné známky 2023

Národne zapísané
ochranné známky 2019 — 2023

• domáce • zahraničné • zapísané spolu• domáce • zahraničné • zapísné spolu

558
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FAST TRACK
OCHRANNÉ ZNÁMKY

ZAPÍSANIE OCHRANNEJ ZNÁMKY ZA 30 PRACOVNÝCH DNÍ

Úrad zapíše ochrannú známku v uvedenej lehote za predpokladu, že budú splnené 
nasledujúce podmienky:

PODANIE ŽIADOSTI
Podanie elektronickej žiadosti na portáli elektro
nických služieb ÚPV SR:
https://mef.indprop.gov.sk/ipointupv/pages/default.aspx

ELEKTRONICKÁ SCHRÁNKA
Elektronická schránka na www.slovensko.sk 

aktivovaná na doručovanie <ľl
ZOZNAM
Zoznam tovarov a služieb vytvorený 
prostredníctvom nástroja https://www.ezts.sk

DOKLAD 
Doklad o práve prednosti súčasťou podanej 

prihlášky (v prípade uplatneného práva 
prednosti v prihláške)

€ POPLATOK
Poplatok zaplatený najneskôr do 3 pracovných dní 
od odoslania potvrdenia o podaní
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DIZAJNY
Dizajnom sa rozumie vzhľad výrobku alebo jeho časti, spočívajúci v znakoch, ktorými sú 
najmä línie, obrysy, farby, tvar, štruktúra alebo materiál samotného výrobku alebo jeho 
zdobenia. Dizajn je možno chrániť zápisom do registra dizajnov vedeného úradom, ak sú 
splnené dve podmienky. Prvou je podmienka novosti, pričom novým je dizajn v prípade, ak 
nebol pred dňom podania jeho prihlášky alebo pred dňom vzniku práva prednosti 
sprístupnený verejnosti zhodný dizajn. Druhou podmienkou je podmienka osobitého 
charakteru, ktorú dizajn spĺňa, ak sa celkový dojem, ktorý tento dizajn vyvoláva u informo
vaného užívateľa, odlišuje od celkového dojmu, ktorý u takého užívateľa vyvoláva dizajn 
sprístupnený verejnosti pred dňom vzniku práva prednosti. Majiteľ dizajnu má výlučné 
právo dizajn chránený zápisom v registri využívať alebo poskytnúť k jeho využívaniu súhlas 
iným osobám, napríklad formou licencie.

PODMIENKY ZÁPISU DIZAJNU
Novosť Osobitný charakter

K 31. decembru 2023 bolo v Slovenskej 
republike spolu platných 984 dizajnov 
zapísaných v registri úradu. V priebehu 
predchádzajúceho roka bolo úradu 
podaných 101 prihlášok dizajnov, čo je 
o jednu prihlášku menej v porovnaní 
s rokom 2022. Aj v roku 2023 najväčší 
podiel prihlášok pochádzal od slovenských 
subjektov, ktoré podali 92 prihlášok dizaj
nov. O zápis do registra dizajnov požiadali

aj zahraniční prihlasovatelia z troch krajín 
(Česko, Švédsko a Francúzsko), ktorí spolu 
podali 9 prihlášok.

V priebehu roka 2023 zapísal úrad do registra 
83 dizajnov a v 6 prípadoch ukončil konanie 
o zápise negatívne, keď bola prihláška dizajnu 
zamietnutá, prípadne konanie o nej bolo 
zastavené.

Dizajny 2019 — 2023

DIZAJNY 2019 2020 2021 2022 2023

Prihlášky dizajnov 109 145 113 102 101

domáce 90 119 103 77 92

zahraničné 19 26 10 25 9

Zapísané dizajny 100 126 121 85 83

domáce 89 95 110 65 72

zahraničné 11 31 11 20 11
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Prihlášky 
dizajnov 2023

Prihlášky 
dizajnov 2019 — 2023

• domáce • zahraničné

26

• domáce • zahraničné

V ROKU 2023 NAJVÄČŠÍ PODIEL PRIHLÁŠOK POCHÁDZAL 
OD SLOVENSKÝCH SUBJEKTOV, KTORÉ PODALI 92 PRIHLÁŠOK DIZAJNOV.

Zapísané 
dizajny 2023

Zapísané 
dizajny 2019 — 2023

• domáce • zahraničné• domáce • zahraničné
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Prihlásené a zapísané dizajny 
podľa krajiny pôvodu 2023

• prihlásené • zapísané
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CM 
r>

ČeskoSlovensko

0 1 1 1 

Nemecko Francúzsko

3 5

Švédsko

LOCARNSKÉ TRIEDENIE
NAJČASTEJŠIE PRIHLASOVANÉ TRIEDY

Nábytok

r

20
L_____________________j

Stavebné jednotky 
a konštručné prvky

r

11
k___________ J

Grafické symboly a logá, kresby povrchu, 
zdobenie, interiérové a exteriérové usporiadanie

r i

10
k_________ J

r i

Ozdobné výrobky
F 1

9
k_______ J

r i
9

k_______4
“H

k_______ J

Dopravné a zdvíhacie prostriedky
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OZNAČENIA PÔVODU VÝROBKOV
A ZEMEPISNÉ OZNAČENIA VÝROBKOV

Systém označení pôvodu výrobkov a zemepisných označení výrobkov poskytuje právnu 
ochranu označeniam, ktoré identifikujú výrobky pochádzajúce z určitého zemepisného 
územia. Tieto výrobky sa vyznačujú tým, že ich vlastnosti alebo kvalita súvisia so zeme
pisným územím, jeho prírodnými podmienkami či zručnosťami obyvateľov na ňom 
žijúcich. Vďaka tomuto systému je zabezpečená ochrana, ktorá zachováva kultúrne, 
sociálne a spoločenské hodnoty. Používať označenia, ktoré sú zapísané ako označenia 
pôvodu výrobkov alebo zemepisné označenia výrobkov, môže každý, kto na vymedzenom 
zemepisnom území vyrába výrobky spĺňajúce stanovené požiadavky, tzv. špecifikáciu 
výrobku. Nejde teda o práva, ktoré by patrili len jednému podnikateľovi či jednému sub
jektu. Zápis označenia pôvodu výrobkov a zemepisného označenia výrobkov do 
príslušného registra pomáha zachovávať kvalitné a tradičné výrobky, zvyšuje atraktivitu 
príslušného regiónu a podporuje malé a stredné podniky pôsobiace v tomto regióne.

Označenie pôvodu výrobku je názov určitého 
miesta, oblasti alebo vo výnimočných prípa
doch krajiny používaný na označenie výrobku 
pochádzajúceho z tohto miesta, oblasti alebo 
krajiny, ak kvalita alebo vlastnosti tohto výrob
ku sú výlučne alebo podstatne dané zeme
pisným prostredím s jeho charakteristickými 
prírodnými a ľudskými faktormi a výroba, spra
covanie a príprava tohto výrobku sa usku
točňuje výlučne vo vymedzenom mieste, 
oblasti alebo krajine.

Zemepisným označením výrobku je názov 
určitého miesta, oblasti alebo vo výnimočných 
prípadoch krajiny používaný na označenie 
výrobku pochádzajúceho z tohto miesta, 
oblasti alebo krajiny, ak má tento výrobok 
špecifickú kvalitu, povesť alebo charakteris
tické vlastnosti, ktoré môžu byť pripísané 
tomuto miestu, oblasti alebo krajine, a výroba, 
spracovanie alebo príprava tohto výrobku sa 
uskutočňuje vo vymedzenom zemepisnom 
mieste, oblasti alebo krajine.
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Nariadenie Európskeho parlamentu 
a Rady (EÚ) 2023/2411 z 18. októbra 
2023 o ochrane zemepisných označení 
remeselných a priemyselných výrobkov 
a o zmene nariadení (EÚ) 2017/1001 
a (EÚ) 2019/1753 nadobudlo účinnosť 16. 
novembra 2023. Ochrana podľa nariadenia 
č. 2023/2411 sa zameriava na remeselné 
a priemyselné výrobky, ako sú prírodné 
kamene, výrobky z dreva, šperky, textílie, 
čipky, príbor, sklo, porcelán či kože a usne. 
V súčasnosti v niektorých krajinách 
Európskej únie vrátane Slovenska existuje 
možnosť chrániť označenia týchto výrobkov 
prostredníctvom inštitútu zemepisných 
označení výrobkov alebo označení pôvodu 
výrobkov na národnej úrovni.

Nariadenie č. 2023/2411 sa bude 
uplatňovať od 1. decembra 2025. Konanie 
o zápise zemepisných označení remeselných 
a priemyselných výrobkov zahŕňa dve fázy. 
Prvá fáza sa uskutočňuje na vnútroštátnej 
úrovni a druhá fáza na úrovni EÚ pred 
Úradom Európskej únie pre duševné vlas
tníctvo (EUIPO).

Doterajšia vnútroštátna ochrana zeme 
pisných označení, ktoré spadajú do rozsahu 
nového nariadenia, zanikne 2. decembra 
2026, a to pri tých označeniach, pri ktorých 
nebude zo strany ich používateľov prejavený 
záujem o zápis podľa tohto európskeho 
nariadenia.

K 31. decembru 2023 bolo v registri vedenom 
úradom zapísaných 19 označení pôvodu 
výrobkov a 8 zemepisných označení výrobkov.
V priebehu predchádzajúceho roka pribudli 
do registra úradu dve nové zemepisné 
označenia výrobkov nepoľnohospodárske
ho charakteru, ktorými sú Senohradská 
výšivka a Liptovská paličkovaná čipka.

V medzinárodnom registri označení pôvodu 
výrobkov bolo ku koncu roka 2023 zapísaných 
8 označení pôvodu výrobkov zo Slovenskej 
republiky a v registri EK 25 označení pôvodu 
a zemepisných označení. Zároveň sú pred EK

v konaní aj ďalšie tri slovenské označenia - 
Trnavský slad, TOKAJSKÉ VÍNO zo slovenskej 
oblasti a Trenčianska borovička 
„JUNIPERUS“ / Trenčianska borovička 
„JUNIPERIES“ - TRENČÍN DISTILLERY.

Počas roka 2023 boli tiež podané úradu aj štyri 
nové žiadosti týkajúce sa poľnohospodárskych 
výrobkov, z toho boli dve žiadosti o zápis 
označenie pôvodu výrobku do registra EÚ 
a dve nové žiadosti o zápis zemepisného 
označenia výrobku do registra EK, ktoré budú 
v tomto roku postúpené na konanie pred EK.

Označenia pôvodu výrobkov
a zemepisné označenia výrobkov 2019 — 2023

2019 2020 2021 2022 2023

Prihlásené označenia

Zapísané označenia

1 0 1 2 2 

2 0 1 2 2
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Senohradská výšivka

Senohradská výšivka je krížiková výšivka („krížike z opaku”) alebo hrachovinka (biele šitie, 
„bielo šitia”) zhotovená na plátne alebo inom textile. Špecifickosť výšivky spočíva v origi
nálnom nemennom miestnom spôsobe jej prípravy, a to z rubovej strany. Vyšíva sa bez 
predkreslenia podľa počítania nití. Pôvodná Senohradská výšivka sa vyšívala žltou, 
oranžovou, modrou a čiernou farbou, neskôr sa pridávali aj iné farby: červená, ružová, 
zelená, modrá a fialová. Zo začiatku prevládali vo výšivke geometrické tvary, srdiečka 
a hviezdičky, postupne sa začali dopĺňať aj kvietky - ružičky, zvončeky, lístky a iné vzory 
z okolitej prírody. Senohradská výšivka sa okrem ľudového odevu (jednotlivé časti kroja) 
uplatňuje aj na rôznych doplnkoch a bytovom textile.

Senohradská výšivka sa zhotovuje v regióne Východný Hont a v obciach Sucháň, Dačov Lom, 
Litava, Lackov, Horné a Dolné Mladonice, Čekovce, Jalšovík a Bzovík, ktoré sa nachádzajú 
v Banskobystrickom kraji, v južnej časti stredného Slovenska. Vymedzená zemepisná oblasť sa 
rozprestiera na území okresu Krupina a Veľký Krtíš a na severe hraničí s okresom Zvolen.

V ROKU 2023 PRIBUDLI
2 ZEMEPISNÉ OZNAČENIA VÝROBKOV

Liptovská paličkovaná čipka

Liptovská paličkovaná čipka je textilná technika (čipka) ručne vyrobená na valci pomocou 
nití natočených na paličkách prepletaním, krútením, viazaním a prípadne spájaním pomo
cou háčika. Čipka sa zhotovuje na predlohe, je husto pletená a pevná. Na výrobu čipky sa 
používajú rôzne druhy nití, biele alebo prírodné (nebielené) ľanové, konopné alebo bavl
nené nite alebo metalické a hodvábne nite, ale aj vlna alebo drôt podľa druhu a účelu zho
tovovanej čipky. Čipka môže byť zhotovená v rôznych farbách. Výber farby závisí od jej 
určenia. Spojením pôvodne používaných geometrických vzorov a tvarov odzrkadľujúcich 
okolitú prírodu vznikli špecifické štylizované vzory so slovanskou symbolikou (kruh, cesta 
a iné).

Staré techniky sa spájajú s novými nápadmi a čipka sa uplatňuje nielen pri dopĺňaní kostýmového 
vybavenia folklórnych súborov v originálnom prevedení, ale aj v nadčasovej móde, tapisériách, 
dopĺňa bytové textílie, jej detaily sú krásnym motívom pre šperky, tvoria sa z nej kabelky a iné 
odevné doplnky, suveníry, miniatúrne obrázky alebo iné úžitkové predmety. Liptovská paličko
vaná čipka sa zhotovuje v regióne Liptova, ktorý sa nachádza na severe Slovenska, v juhovýchod
nej časti Žilinského samosprávneho kraja v Liptovskej kotline, ktorú obklopujú Vysoké Tatry na 
východe, Západné Tatry a Chočské vrchy na severe, Nízke Tatry na juhu a Veľká Fatra na západe. 
Liptovskou kotlinou preteká rieka Váh. Geograficky je Liptov ucelenou oblasťou, ktorá zahŕňa 
okresy Liptovský Mikuláš a Ružomberok.
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PATENTY
Dôležitou formou ochrany vynálezov (ako 
napríklad výrobkov, technológií a zariadení) 
sú patenty. ÚPV SR udeľuje patenty na 
vynálezy zo všetkých oblastí techniky, 
ktoré sú nové, zahŕňajú vynálezcovskú 
činnosť a sú priemyselne využiteľné. Paten
tovať sa môžu nielen nové výrobky, zaria
denia a technológie, ale aj chemicky vyro
bené látky, liečivá, priemyselné produkčné 
mikroorganizmy, ako aj biotechnologické 
postupy a produkty, ktoré sú prostredníc
tvom nich získané.

Patent je ochranný dokument, ktorý zaruču
je jeho majiteľovi časovo a teritoriálne 
ohraničené výlučné právo na komerčné 
využívanie chráneného vynálezu. 
Zverejnením vynálezu opísaného v paten
tovej prihláške získava verejnosť cenné 
technické informácie, ktoré môžu tvoriť 
základ ďalšieho rozvoja v konkrétnej oblas
ti techniky.

Na území Slovenskej republiky bolo k 31. 
decembru 2023 platných 20 986 patentov, 
z ktorých 496 bolo udelených národnou 
cestou. K uvedenému dňu bolo na území 
Slovenskej republiky platných 20 490 
európskych patentov.

Úradu bolo počas roka 2023 podaných 253 
patentových prihlášok, z toho 229 od 
domácich prihlasovateľov a 24 od 
zahraničných prihlasovateľov. V porovnaní 
s rokom 2022 ide o nárast počtu podaných 
prihlášok o 26 %. Počet patentových prihlášok 
podaných domácimi prihlasovateľmi bol o 24 
% vyšší ako v roku 2022 a zaznamenané bolo aj 
26 % zvýšenie počtu prihlášok podaných 
zahraničnými prihlasovateľmi. Najviac 
zahraničných prihlasovateľov pochádzalo 
z Česka a Poľska. Najviac patentových 
prihlášok podaných v roku 2023 sa týkalo elek
trotechniky (22 %) a strojárstva a dopravy (18 
%). Najviac patentových prihlášok podala 
Technická univerzita v Košiciach (24) 
a Slovenská technická univerzita v Bratislave 
(19).

V zmysle Zmluvy o patentovej spolupráci 
(PCT) bolo minulý rok ÚPV SR ako prijíma
ciemu úradu podaných 37 medzinárodných 
prihlášok, čo predstavuje nárast o 68 % 
v porovnaní s rokom 2022. V mene Vyše- 
hradského patentového inštitútu (VPI) ako 
orgánu pre medzinárodnú rešerš boli vypraco
vané medzinárodné rešerše a písomné posud
ky k 4 medzinárodným prihláškam, čo pred
stavuje v porovnaní s rokom 2022 pokles 
o 33 %.

Patentové 
prihlášky 2023

• domáce •zahraničné •prihlášky spolu
• PCT- SK

Patentové 
prihlášky 2019 — 2023

24

• domáce •zahraničné • prihlášky spolu
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FAST TRACK PATENTY
INOVÁCIE POTREBUJÚ RÝCHLOSŤ!

UDELENIE PATENTU V LEHOTE 24 MESIACOV OD PODANIA PATENTOVEJ PRIHLÁŠKY

Podmienky udelenia patentu v lehote 24 mesiacov od podania prihlášky

V prioritnej lehote môžu byť patenty udelené na vynálezy, ktoré spĺňajú podmienky patentovej 
ochrany (sú nové, zahŕňajú vynálezcovskú činnosť a sú priemyselne využiteľné) a ktorých prihlaso
vatelia pri podaní patentovej prihlášky požiadajú o vykonanie rešerše v prioritnej lehote do 24 
mesiacov od podania patentovej prihlášky.

Úrad na vynález udelí patent v uvedenej lehote za predpokladu, že budú splnené 
nasledujúce podmienky:

ä PODANIE OD 1. JÚLA 2020 
patentová prihláška bola podaná 1. júla 2020 
alebo po tomto dni

REŠERŠ V PRIORITNEJ LEHOTE 
na predmet patentovej prihlášky bola 
vypracovaná rešerš v prioritnej lehote

ŽIADOSŤ O SKORŠIE ZVEREJNENIE 
prihlasovateľ v lehote 10 mesiacov od podania 
prihlášky podá žiadosť o skoršie zverejnenie 
prihlášky a zaplatí príslušný správny poplatok

ŽIADOSŤ O VYKONANIE PRIESKUMU 
prihlasovateľ v lehote 10 mesiacov od podania prihlášky 

podá žiadosť o vykonanie úplného prieskumu prihlášky a 
zaplatí príslušný správny poplatok Q

SPLNENIE PODMIENOK
rešeršou ani doplnkovou rešeršou nebude zistený 
taký stav techniky, ktorý by naznačoval, že predmet 
prihlášky nespĺňa podmienky na udelenie patentu

Rešerš v prioritnej lehote úrad nie je povinný vykonať, ak vyzval prihlasovateľa na odstránenie 
formálnych nedostatkov prihlášky alebo na vyjadrenie sa k zisteniu niektorých vecných nedostat
kov; patenty v 24-mesačnej lehote sa udeľujú len na základe patentových prihlášok, ktoré pri 
podaní neobsahujú žiadne zásadné formálne nedostatky a ktorých predmetom sú vynálezy, 
ktorých patentovateľnosť nie je sporná.
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FAST TRACK PATENTY

FAST TRACK 2023 V ČÍSLACH

Možnosť získať patent na vynález v zrýchlenom (fasttrackovom) konaní majú prihlasovatelia od 
1. 3. 2021, pričom v zrýchlenom konaní sú vybavované všetky prihlášky podané po 1. 7. 2020, 
ktoré spĺňajú stanovené požiadavky. K 31. 12. 2023 bolo do fasttrackového konania predbežne 
zaradených celkovo 168 patentových prihlášok, z nich 14 bolo podaných v roku 2020, 38 v roku 
2021, 58 v roku 2022 a 58 v roku 2023.

PRIHLÁŠKY FAST TRACK

Počet prihlášok zaradených v roku 2023 
do fasttrackového konania 58

% z celkového počtu prihlášok 23 %

Priemerná doba konania od 
podania prihlášky 41 mes.

Priemerná doba konania o fasttrackovej 
patentovej prihláške od podania prihlášky 21 mes.

Patentové Fast Track 
prihlášky 2020 — 2023

• 2020 « 2021 9 2022 • 2023 •prihlášky spolu
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DODATKOVÉ OCHRANNÉ 
OSVEDČENIA NA LIEČIVÁ A NA 
VÝROBKY NA OCHRANU RASTLÍN

Uvedenie nového liečiva alebo výrobku na 
ochranu rastlín na trh si vyžaduje náročný 
a nákladný výskum a v neposlednom rade 
niekoľkoročné testovanie a schválenie 
príslušným orgánom. Keď je takéto liečivo 
alebo výrobok na ochranu rastlín chránený 
patentom, povoľovacie konanie skracuje 
lehotu trvania efektívnej patentovej ochra
ny liečiva alebo výrobku na ochranu rastlín, 
t. j. lehotu, počas ktorej je možné patentom 
chránené nové liečivo alebo výrobok na 
ochranu rastlín obchodne využívať. Dosta
točne dlhotrvajúca ochrana nových liečiv 
a výrobkov na ochranu rastlín je však 
kľúčová pre návratnosť investícií vložených 
do výskumu, a tým napokon aj pre podporu 
ďalšieho farmaceutického výskumu 
a výskumu v oblasti prípravkov na ochranu 
rastlín. Dodatkové ochranné osvedčenia 
majú skrátený čas účinnej ochrany základ
ným patentom do určitej miery kompen
zovať.

Dodatkovým ochranným osvedčením sa 
chránia liečivá a výrobky na ochranu rastlín 
(výrobky), ktoré môžu byť uvádzané na trh

len na základe povolenia vydaného 
príslušným orgánom. Osvedčenie je 
udelené majiteľovi základného patentu 
alebo jeho právnemu nástupcovi. Doba 
ochrany dodatkovým ochranným 
osvedčením závisí od doby, ktorá uplynula 
medzi podaním patentovej prihlášky 
základného patentu a povolením uvedenia 
výrobku na trh, trvá však najviac päť rokov. 
V prípade liečiv, pri ktorých boli vykonané 
štúdie v súlade s výskumným pediatrickým 
plánom schváleným Európskou liekovou 
agentúrou, je za určených podmienok 
možné požiadať o predĺženie doby platnos
ti osvedčenia o ďalších šesť mesiacov.

Úrad počas uplynulého roka prijal 39 žiadostí 
o udelenie dodatkového ochranného
osvedčenia a udelil 53 dodatkových ochran
ných osvedčení. V roku 2023 bolo úradu 
podaných aj 14 žiadostí o predĺženie doby 
platnosti osvedčenia o šesť mesiacov a úrad 
rozhodol o predĺžení doby platnosti 11 
osvedčení.

Dodatkové ochranné 
osvedčenia 2019 — 2023

podané žiadosti udelené podané žiadosti o predĺženie platnosti predĺžená platnosť
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ÚŽITKOVÉ VZORY
Na základe počtu podaných prihlášok 
možno konštatovať, že úžitkový vzor pred
stavuje na Slovensku najpopulárnejšiu 
formu ochrany technických riešení. Možno 
ním chrániť technické riešenia, ktoré sú 
nové, zahŕňajú vynálezcovskú činnosť a sú 
priemyselne využiteľné.

Majitelia platných do registra zapísaných 
úžitkových vzorov majú výhradné právo na 
využívanie chránených technických riešení. 
Práva majiteľov úžitkových vzorov sú 
v zásade identické s právami vyplývajúcimi 
z patentov. Na rozdiel od patentov, ktorých 
maximálna platnosť je 20 rokov od podania 
prihlášky, však úžitkový vzor môže platiť 
najviac 10 rokov od podania prihlášky. 
Získanie ochrany úžitkovým vzorom je 
jednoduchšie ako získanie patentovej 
ochrany na vynález, pretože úžitkové vzory 
sú zapisované do registra bez skúmania 
splnenia podmienky novosti a vynález
covskej činnosti, pokiaľ sú predmetom 
technické riešenia patriace do okruhu pred
metov, ktoré je možné úžitkovými vzormi 
chrániť. Nevýhodou ochrany technických

• v r r v • _ ■ r • w« • • ■riešení úžitkovým vzorom je vyššie riziko 
výmazu zapísaného úžitkového vzoru 
z registra úžitkových vzorov na základe 
návrhu tretej osoby, pokiaľ úrad na základe 
tohto návrhu zistí, že predmet zapísaného

úžitkového vzoru nespĺňa podmienky 
ochrany ustanovené zákonom č. 517/2007 
Z. z. o úžitkových vzoroch a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov.

K 31. decembru 2023 bolo na území Sloven
skej republiky platných 1 783 úžitkových 
vzorov, pričom v roku 2023 bolo do registra 
zapísaných 254 úžitkových vzorov, čo pred
stavuje pokles o 3 % v porovnaní s rokom 
2022.

Počas roka 2023 bolo v úrade prijatých 343 
nových prihlášok úžitkových vzorov, čo 
predstavuje nárast v porovnaní s rokom 2022 
o 19 %. Domáci prihlasovatelia v roku 2023 
podali 297 prihlášok a zahraniční prihlaso
vatelia podali 46 prihlášok. Najväčší podiel na 
prihlásených úžitkových vzoroch zo zahraničia 
mali tradične prihlasovatelia z Českej repub
liky (40). Najviac prihlášok úžitkových vzorov 
podaných v roku 2023 sa týkalo strojárstva 
a dopravy (23 %), ľudských potrieb a staveb
níctva (17 %) a procesného inžinierstva (16 %).

Najviac prihlášok úžitkových vzorov podali 
Slovenská technická univerzita v Bratislave 
(26) a Technická univerzita v Košiciach (26).

Úžitkové
vzory 2019 — 2023

ÚŽITKOVÉ VZORY 2019 2020 2021 2022 2023

Prihlášky úžitkových vzorov 325 390 297 288 343

Domáce 281 342 253 236 297

Zahraničné 44 48 44 52 46

Zapísané úžitkové vzory 322 323 409 262 254

Domáce 267 272 355 218 201

Zahraničné 55 51 54 44 53
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SPOROVÉ KONANIA
Odbor sporových konaní ÚPV SR rieši konflikty vo všetkých predmetoch priemyselného 
vlastníctva týkajúce sa viacerých účastníkov. Ich cieľom je zabrániť udeleniu ochrany na 
predmety priemyselného vlastníctva, ktoré nespĺňajú zákonné požiadavky, resp. porušujú 
staršie práva iných subjektov, prípadne zrušiť, resp. zneplatniť ochranu, pokiaľ sa v konaní 
preukáže, že bola udelená v rozpore so zákonnými požiadavkami.

Námietky proti zápisu označenia ako 
ochrannej známky do registra úradu, resp. 
námietky, na základe ktorých sa odmietne 
ochrana medzinárodnej známke na území 
Slovenskej republiky, môže podať dotknutá 
osoba v zákonnej lehote od oznámenia 
zvejnenia prihlášky ochrannej známky, resp. 
medzinárodnej známky v príslušnom vestníku.

Následne aj po priznaní ochrany, ktorá sa 
môže ukázať ako neoprávnená, možno na 
obnovenie zákonného stavu podať v prípade 
už zapísanej ochrannej známky návrh na jej 

zrušenie alebo návrh na vyhlásenie ochrannej 
známky za neplatnú. V prípade zapísaného 
úžitkového vzoru a dizajnu ide o návrh na ich 
výmaz z registra a udelený patent je možné, 
pokiaľ sa v navrhnutom sporovom konaní zistí, 
že nespĺňal v čase udelenia ochrany zákonné 
podmienky, zrušiť.

Počet nových podaní na OSK bol v celkových 
hodnotách v podstate rovnaký - 139 podaní 
ako v predchádzajúcom roku - 142 podaní, ale 
je potrebné konštatovať, že oproti pred
chádzajúcim rokom ide o značný pokles.

POČET NOVÝCH PODANÍ
ZNAČNÝ POKLES

Za rok 2023 bol počet nových námietkových 
podaní 117, čo je porovnateľné s minulým 
rokom, keď bolo podaných 113 námietok.

V prípade podaní návrhov na neplatnosť 
a zrušenie ochrannej známky alebo medzi
národnej ochrannej známky možno uviesť, 
že ide o rapídny pokles, bolo podaných 
historicky najmenej návrhov, a to len 13, t. j. 
ešte o približne 44 % menej ako v minulom 
roku, keď bolo podaných 23 návrhov. V pred
chádzajúcich rokoch, kedy bola situácia stabil
ná, bolo ročne podaných okolo 40 návrhov.

Vo veci návrhov týkajúcich sa technických 
predmetov priemyselno-právnej ochrany 
(patentov, dodatkových ochranných 
osvedčení a úžitkových vzorov) bolo v roku 
2023 dohromady 8 podaní, takže o 25 % viac 
ako v roku 2022 (6 podaní). Rozdiel oproti 
predchádzajúcim rokom je v tom, že 7 z nich sa 
týkalo zrušenia európskeho patentu, resp. 
neplatnosti dodatkového osvedčenia 
vychádzajúceho z európskeho patentu 
s určením pre Slovenskú republiku. Vo všet
kých prípadoch ide o riešenia z oblasti farmá
cie a len 1 prípad predstavoval návrh na výmaz 
úžitkového vzoru.
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V prípade výmazových konaní dizajnov je 
dlhodobo počet podaní minimálny. V roku 
2023 nebol podaný žiadny návrh. V pred
chádzajúcich rokoch boli podané 1 až 2 
návrhy.

Úrad v konaniach o námietkach proti zápisu 
označenia, ktoré je predmetom prihlášky 
ochrannej známky, do registra úradu, resp. 
odmietnutia ochrany na území L Slovenskej 
republiky v prípade medzin árodných ochran-Á 
ných známok, v roku 2023 vydal 128 rozhod
nutí, čo je trochu menej ako v roku 2022, keď 
odbor rozhodol v 136 prípadoch. Spolu 
s nízkym počtom námietkových podaní tak ale 
zostatok nevyriešených podaní poklesol.

Vo veci návrhov na neplatnosť a zrušenie 
ochrannej známky alebo medzinárodnej 
ochrannej známky bolo v roku 2023 vydaných 
29 rozhodnutí, čo je porovnateľné s minulým 
rokom, keď bolo vydaných 32 rozhodnutí. 
Vzhľadom na nízky počet podaní zostatok 
nevyriešených návrhov poklesol.

V konaniach o zrušení patentu, výmaze úžit
kového vzoruCa dizajnu, v určovacích kona
niach aM v Okona niachP pri dodatkových 
ochranných osvedčeniach bolo v roku 2023 
vydaných 5 rozhodnutí, čo zodpovedá pred
chádzajúcemu roku, keď bol vydaný rovnaký 
počet rozhodnutí.

Sporové
konania 2019 — 2023

2019 2020 2021 2022 2023
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ODVOLACIE KONANIA
Účastník konania môže napadnúť neprávo- 
platné prvostupňové rozhodnutie úradu 
riadnym opravným prostriedkom, ktorým 
je v konaniach pred úradom rozklad. Mimo
riadny spôsob preskúmania právoplatných 
rozhodnutí úradu predstavuje inštitút 
preskúmania rozhodnutia mimo odvolacie
ho konania a obnova konania. Preskúmanie 
rozhodnutia mimo odvolacieho konania 
slúži na preskúmanie právoplatných 
rozhodnutí druhostupňovým orgánom 
z vlastného alebo iného podnetu. 
Najvyužívanejším opravným prostriedkom 
v konaniach pred úradom je rozklad.

V roku 2023 bolo začatých 83 konaní 
o opravných prostriedkoch. V dvoch prípa
doch boli zrušené rozhodnutia predsedu 
úradu na základe podanej žaloby, resp. 
kasačnej sťažnosti a vec bola vrátená na 
ďalšie konanie druhostupňovému orgánu.
V prípade začatých konaní v jednom prípade 
išlo o konanie o preskúmanie rozhodnutia 
mimo odvolacieho konania začaté z úradnej 

moci, v ostatných prípadoch išlo o rozklady 
podané proti prvostupňovým rozhodnutiam 
úradu. V porovnaní s rokom 2022 ide 
o rovnaký počet začatých konaní o opravných
prostriedkoch (85 v roku 2022 vs. 85 v roku 
2023).

Najväčší počet podaní, rovnako ako aj v pred
chádzajúcich rokoch, predstavujú podania 
rozkladov vo veciach ochranných známok. 
Tieto v roku 2023 predstavovali takmer 85 % 
všetkých podaní na odbore odvolacích konaní.
V roku 2023 však stúpol počet podaní 
opravných prostriedkov proti rozhodnutiam 
týkajúcim sa patentov, európskych patentov 
a úžitkových vzorov. Tento v roku 2023 pred
stavoval 12 podaní, čo je v porovnaní s rokom 
2022 o 8 podaní viac. Proti prvostupňovým 
rozhodnutiam vo veci dizajnov bol v roku 2023 
podaný jeden opravný prostriedok.

V rámci odboru bolo v roku 2023 ukončených 
73 konaní o opravných prostriedkoch.
V agende odboru k 31. decembru 2023 bolo 
celkovo 151 neukončených konaní.

ROZKLADY
• PRESKÚMANIE ROZHODNUTIA MIMO ODVOLACIEHO KONANIA

• OBNOVA KONANIA

Opravné 
prostriedky 2023

• Začaté konania * Ukočené konania

Opravné 
prostriedky 2019 — 2023

• Začaté konania 9 Ukočené konania
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LEGISLATÍVA
Aktivity ÚPV SR v legislatívnej oblasti boli v roku 2023 zamerané na návrhy právnych 
nástrojov EÚ týkajúce sa reformy dizajnového práva, reformy práva zemepisných označení 
ako aj návrhy tzv. patentového balíka.

Na národnej úrovni bol prijatím zákona č. 55/2023 Z. z. dokončený legislatívny proces týkajúci sa 
zmien zákona o úžitkových vzoroch a zákona o patentových zástupcoch. V reakcii na skúsenosti 
z obdobia pandémie sa zaviedla možnosť realizovať odborné skúšky patentových zástupcov 
dištančnou on-line formou v prípade, že skúšky nemožno z objektívnych dôvodov realizovať 
prezenčne v ÚPV SR. Novela zákona o úžitkových vzoroch smerovala k vytvoreniu predpokladov 
na tzv. Fast Track konanie o zápise úžitkového vzoru.

SÚDNE KONANIA
POKLES ŽALÔB

V rámci tzv. novej súdnej mapy bol 
zákonom č. 151/2022 Z. z. zriadený 
Správny súd v Banskej Bystrici a výkon 
správneho súdnictva vo veciach priemysel
ného vlastníctva prešiel od 1. júna 2023 
z Krajského súdu v Banskej Bystrici na 
Správny súd v Banskej Bystrici. Kauzálna 
príslušnosť Správneho súdu v Banskej 
Bystrici na konanie o správnej žalobe 
v oblasti priemyselného vlastníctva zostala 
zachovaná.

rozhodnutí zákonnosti úradu, ktoré sa 
všetky týkali ochranných známok. 
V porovnaní s predchádzajúcim rokom ide 
o pokles podaných žalôb.

K 31. 12. 2023 zostáva na Správnom súde 
v Banskej Bystrici pätnásť neukončených 
konaní o preskúmanie zákonnosti rozhodnutí 
úradu a osem neukončených konaní zostáva 
na Najvyššom správnom súde Slovenskej 
republiky, ktorý je súdom kasačným.

V roku 2023 bolo na Krajský súd v Banskej 
Bystrici, resp. na Správny súd v Banskej Bystrici 
podaných šesť žalôb na preskúmanie
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SPRÁVNE ŽALOBY
Nasledujúci graf ilustruje počty správnych žalôb podaných proti druhostupňovým rozhodnutiam 
úradu v období rokov 2013 až 2023. V roku 2023 bolo napadnutých správnou žalobou 8,2 % 
druhostupňových rozhodnutí úradu, priemer za obdobie rokov 2013 až 2023 predstavuje 12,5 % 
druhostupňových rozhodnutí úradu napadnutých správnou žalobou.

Správne žaloby podané proti 
druhostupňovým rozhodnutiam 2013 — 2023

druhostupňové rozhodnutia druhostupňové rozhodnutia napadnuté žalobou
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% druhostupňových rozhodnutí 
napadnutých správnou žalobou 2013 — 2023

16

2013 2014 2023
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MEDZINÁRODNÁ, REGIONÁLNA
A BILATERÁLNA SPOLUPRÁCA

Zamestnanci úradu participovali na rokovaniach riadiacich a expertných orgánov v medzi
národných organizáciách s cieľom aktívne formovať a prezentovať pozície Slovenska 
v oblasti ochrany duševného vlastníctva. Okrem toho vedenie úradu zastupovalo Sloven
sko v Správnej rade Európskej patentovej organizácie (EPO), v Správnej rade Úradu 
Európskej únie pre duševné vlastníctvo (EUIPO), v Rozpočtovom výbore Úradu Európskej 
únie pre duševné vlastníctvo, na Valnom zhromaždení Svetovej organizácie duševného 
vlastníctva (WIPO), ako aj v Správnej rade Vyšehradského patentového inštitútu (VPI).

Úrad Európskej únie pre 
duševné vlastníctvo (EUIPO) EUIPO

EUROPEAN UNION 
INTELLECTUAL PROPERTY OFFICE

V priebehu roka 2023 úrad implementoval 
18 projektov v zmysle zmluvy o spolupráci 
s EUIPO, ktoré sú zamerané na zlepšenie 
poskytovania informácií, zvyšovanie pove 
domia o ochrane duševného vlastníctva, 
konvergenčné aktivity a vybrané aktivity 
Európskeho strediska pre sledovanie 
porušovania práv duševného vlastníctva. 
Úrad sa zapojil do troch pracovných skupín: 
podpora MSP, informačné centrum a alter
natívne spôsoby riešenia sporov.

V apríli 2023 zástupcovia sťažnostných senátov 
EUIPO predstavili na spoločnom stretnutí 
krajín Vyšehradskej skupiny vo Varšave 
novinky a najnovší vývoj v judikatúre, rozhodo
vacej praxi v oblasti duševného vlastníctva 
a možnosti zapojenia do medzinárodných 
projektov pre našich expertov.

Pod názvom Prečo je mediácia výhodná aj 
pre inovatívne firmy? sa 30. mája 2023 usku
točnila medzinárodná konferencia, ktorú úrad 
organizoval v spolupráci s Úradom európskej 
únie pre duševné vlastníctvo, Európskym 
patentovým úradom a Arbitrážnym a mediačným 
centrom Svetovej organizácie duševného 

vlastníctva. Cieľom konferencie bolo priniesť 
najnovšie pohľady na využívanie mediácie ako 
alternatívneho spôsobu riešenia národných 
a medzinárodných sporov v oblasti duševného 
vlastníctva. Na konferencii vystúpili renomo
vaní zástupcovia národných a medzinárod
ných inštitúcií alternatívneho riešenia sporov 
vrátane mediátorov a predstavili pravidlá 
mediačného konania v EUIPO, WIPO a na 
národných úrovniach.

Pri príležitosti slávnostného otvorenia novozre- 
konštruovanej kongresovej sály ÚPV SR sa 
12. júna ukončil úspešný projekt Sieť auten
tických miest - Autentické mesto Banská 
Bystrica. Cieľom projektu bolo zvýšiť pove
domie občanov a podnikov o právach 
duševného vlastníctva a pomôcť v boji proti 
falšovaniu výrobkov a pirátstvu.

V rámci spoločných aktivít s EUIPO boli v marci 
a septembri zorganizované dva online 
semináre určené pre slovenských odborníkov 
z oblasti duševného vlastníctva a pre malé 
a stredné podniky.
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Oddelenie medzinárodných vzťahov partici
povalo na rokovaniach k technickej spolupráci 
s EUIPO vo februári a v septembri 2023 a na 
zasadnutiach Správnej rady EUIPO a 
Rozpočtového výboru EUIPO v júni a novem

bri 2023. Významnou udalosťou bola voľba a 
vymenovanie nového výkonného riaditeľa 
EUIPO, ktorým sa stal Joäo Negrao. Mandát 
začal vykonávať od 1. októbra 2023.

JEDNOU Z NAJDÔLEŽITEJŠÍCH UDALOSTÍ ROKA V RÁMCI SPOLUPRÁCE S EUIPO 
BOLO POKRAČOVANIE POSKYTOVANIA PODPORY Z FONDU 

PRE MALÉ A STREDNÉ PODNIKY (SMES FUND).

Od 1. októbra sa úrad zapojil do poskytovania 
služby IP Scan prostredníctvom SMEs Fund. 
Táto služba umožňuje priamy kontakt s profe
sionálom na duševné vlastníctvo, ktorý preskú
ma obchodný model, produkty alebo služby 
firmy. Zavedením IP Scan úrad pružne reago
val na potreby trhu, súkromného sektora a 
inovačného ekosystému v Slovenskej repub
like. V roku 2023 požiadalo 417 malých a 

stredných podnikov zo Slovenska o finančnú 
podporu pri podaní prihlášok ochranných 
známok, dizajnov a patentových prihlášok, čo 
je o 109 % viac ako v roku 2022. Najväčší 
záujem bol o zľavu pri podaní prihlášky 
ochrannej známky a dizajnov (94 %), nasledo
vali žiadosti o IP Scan (3,4 %) a patentové 
prihlášky (2,6 %).

Prehľad žiadostí o finančný príspevok 
od malých a stredných podnikov (SMEs Fund)

Voucher 1 (IP Scan) Voucher 2 (ochranné známky)
• Voucher 3 (patenty) O Voucher 4 (odrody rastlín)

392

Voucher 1 Voucher 2 Voucher 3 Voucher 4
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Európska patentová 
organizácia (EPO) $

Europaisches 
Patentamt
European 
Patent Office
Office européen 
des brevets

V roku 2023 pokračovala spolupráca úradu 
s Európskou patentovou organizáciou 
v rámci bilaterálnej dohody.

Projekt PATLIB 2.0 pokračoval v implementácii 
nových vzdelávacích kurzov zameraných na 
posilnenie odbornosti jednotlivých PATLIB 
centier. Projekt poskytuje možnosti spájať sa 
s centrami naprieč partnerskou sieťou, disku
tovať o problémoch, zodpovedať aktuálne 
otázky či podeliť sa o progresívne myšlienky 
alebo nápady. Zároveň poskytuje informácie 
šité na mieru potrebám konkrétneho centra.

Aj v roku 2023 zorganizoval úrad, ako koor
dinátor v rámci PATLIB siete, online seminár 
Vyhľadávanie patentových informácií 
v praxi, určený pre zamestnancov PATLIB cen
tier, centier transferu technológií, pracovníkov 
vedy a výskumu, ako aj pre širšiu verejnosť. 
V kontexte patentových rešerší sa téma aj 

v tomto roku ukázala ako veľmi žiadaná.

Zároveň bol rok 2023 posledným rokom pre 
Univerzitný vedecký park Technickej univerzity 
v Košiciach TECHNICOM. Toto PATLIB 
centrum ukončilo začiatkom roka 2024 svoju 
činnosť kvôli organizačným zmenám univerzi
ty, ktoré mu neumožňujú ďalšie fungovanie 
a realizáciu súvisiacich aktivít.

Oddelenie medzinárodných vzťahov zabez
pečovalo prípravu agendy na zasadnutia 
Správnej rady EPO, Rozpočtového výboru EPO 
a Finančného výboru EPO. Plnilo úlohu koor
dinátora vzdelávacích podujatí Európskej 
patentovej akadémie zabezpečujúc účasť 
zamestnancov úradu na virtuálnych 
seminároch. Zástupcovia úradu participovali 
na rokovaniach Výboru pre patentové právo 
EPO a Výboru pre technickú a prevádzkovú 
podporu EPO.

Svetová organizácia 
duševného vlastníctva (WIPO)

V priebehu 64. zasadania Valného 
zhromaždenia WIPO v Ženeve sa v 
priestoroch medzinárodnej organizácie 
uskutočnila výstava dizajnu z krajín 
stredoeurópskej regionálnej skupiny Ženy 
v inováciách, na ktorej Slovensko 
prezentovali jedinečné modely dizajnérok 
z Katedry dizajnu Technickej univerzity vo 
Zvolene. Súčasťou bola aj prezentácia 
tradičných výrobkov. Zo Slovenska to bolo 
TOKAJSKÉ VÍNO zo slovenskej oblasti, víno 
Skalický rubín, Trenčianska borovička 
„JUNIPERUS“ / Trenčianska borovička 
„JUNIPERIES“ - TRENČÍN DISTILLERY, 
Zázrivský korbáčik, Klenovecký syrec a 
pivo Urpiner.

Na jesennom stretnutí GLOBSEC Tatra Summit 
v októbri 2023 vo Vysokých Tatrách sa po 

prvýkrát dostala do programu podujatia téma 
duševného vlastníctva. Generálny riaditeľ 
Svetovej organizácie duševného vlastníctva 
Daren Tang osobne otvoril tému komercializá
cie a kolateralizácie duševného vlastníctva 
a viedol aj diskusiu o otázkach aktívneho 
zapojenia bánk do tohto procesu.

V novembri pokračovala na pôde WIPO 
diskusná séria s názvom IP Finance Dialogue - 
Expanding Horizons on IP Finance and 
Valuation s aktívnou účasťou predsedu Úradu 
priemyselného vlastníctva SR.

V závere roka 2023 bol spustený, v spolupráci 
s Akadémiou WIPO, vzdelávací on-line kurz 
DL-101, ktorý širokej verejnosti poskytuje 
základné informácie o princípoch fungovania 
ochrany duševného vlastníctva.
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Európska 
únia (EÚ)

V roku 2023 v Rade Európskej únie pred
sedali Švédsko a Španielsko. V apríli 2023 
zverejnila Európska komisia tzv. patentový 
balík - súbor právnych nástrojov týkajúcich 
sa dodatkových ochranných osvedčení, 
nútených licencií a patentov nevyhnutých 
pre normy, ktorým sa dopĺňa existujúci 
rámec ochrany práv duševného vlastníctva 
v oblasti patentov.

Predložený patentový balík zároveň dopĺňa aj 
systém jednotného patentu EÚ, ktorý začal 
fungovať od 1. júna 2023. Počas roka prebiehali 
v pracovnej skupine Rady EÚ pre duševné 

vlastníctvo rokovania k dizajnovej reforme 
a v závere roka sa otvorili úvodné diskusie 
k jednotlivým návrhom patentového balíka.

V novembri nadobudlo platnosť nové nariade
nie o ochrane zemepisných označení remesel
ných a priemyselných výrobkov. Ochrana 
označení pôvodu a zemepisných označení sa 
tak stáva na úrovni EÚ plne harmonizovanou.
V tejto súvislosti bola v spolupráci s Európskou 
komisiou zorganizovaná vo februári národná 
konferencia Novinky v pravidlách ochrany 
označení pôvodu v EÚ.

Vyšehradský patentový 
inštitút (VPI) VI
V rámci rotácie predsedníctva v Správnej 
rade Vyšehradského patentového inštitútu 
v roku 2023 prevzalo predsedníctvo 
Poľsko.

V priebehu roka sa uskutočnili dve zasadnutia 
pracovnej skupiny VPI pre IT/manažment kvali
ty a skupiny technických expertov. V júni 
a decembri sa uskutočnilo zasadnutie správnej 
rady.

Memorandum o porozumení medzi Vyše- 
hradským patentovým inštitútom a Slovinským 
úradom pre duševné vlastníctvo bolo pod
písané 30. novembra 2023 s cieľom podporiť 
národné a medzinárodné patentové aktivity 
slovinských prihlasovateľov a ponúknuť im aj 
nové komerčné patentové rešeršné služby VPI 
- globálne rešeršné služby.
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Bilaterálna 
spolupráca

Úrad v roku 2023 pokračoval v posilňovaní 
bilaterálnej a regionálnej spolupráce.
V marci 2023 sa uskutočnilo bilaterálne 
rokovanie na Rakúskom patentovom úrade 
vo Viedni. Diskutované boli rôzne 
inovatívne prístupy v komunikácii so start- 
upmi, študentmi a univerzitami.

V priebehu mája sa uskutočnilo bilaterálne 
rokovanie so zástupcami Izraelského paten
tového úradu v Jeruzaleme a počas výročného 
stretnutia INTA sa uskutočnilo bilaterálne roko
vanie na pôde Úradu duševného vlastníctva 
Singapuru. Rokovania boli orientované najmä 
na výmenu skúseností s podporou malých 

a stredných podnikov pri využívaní systému 
ochrany DV.

V rámci predvstupovej pomoci Moldavsku 
prostredníctvom nástroja TAIEX sa úrad 
v septembri zapojil do expertnej misie do 
Kišiňova, ktorej cieľom bolo poskytnúť 
odborné skúsenosti s harmonizáciou a prak
tickou implementáciou legislatívy EÚ.

Stretnutie zároveň poskytlo priestor na pod
netné iniciatívy, diskusie a výmenu skúseností 
najmä v oblasti podpory malých a stredných 
podnikov pri využívaní systému ochrany 
duševného vlastníctva a jeho komercializácie.

Iné 
aktivity

V rámci rotácie predsedníctva zorganizoval 
český Úrad priemyselného vlastníctva stret
nutie národných úradov priemyselného vlas
tníctva krajín Vyšehradskej skupiny (V4) 
vrátane Rakúska, Chorvátska a Slovinska. Stret
nutie sa uskutočnilo 13. až 15. júna 2023 
v Prahe.

Následne sa ďalšie rokovanie Vyšehradskej 
skupiny konalo 13. októbra 2023 v chorvátskej 
Opatiji. Cieľom stretnutí bolo prezentovanie 
aktivít národných úradov, výmena skúse

ností a nových trendov v oblasti duševného 
vlastníctva, zhodnotenie spolupráce s par
tnermi, ako sú WIPO, EUIPO a EPO, ako aj 
ďalší rozvoj spolupráce.

Zasadanie medzirezortnej komisie pre koor
dináciu spolupráce v oblasti boja proti falšova
niu a autorskému pirátstvu sa konalo 
16. októbra 2023. Zasadanie bolo zamerané 
najmä na riešenie problému rastúceho 
množstva napodobenín značkových výrobkov 
na domácom trhu.
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SLUŽBY ÚRADU
Informačné centrum ÚPV SR poskytuje klientom rýchle a aktuálne informácie o ochrane 
priemyselného vlastníctva a podávaní prihlášok, ako aj rešerše.

Realizuje aj bezplatné informačné návštevy pre podnikateľov a informačnú činnosť na veľtrhoch 
a výstavách.

4 200 ŽIADOSTÍ 
o informáciu

ŽIAKOV, ŠTUDENTOV
A PODNIKATEĽOV 

absolvovalo 
prednášky ÚPV

862
PRÍPADOV POSKYTNUTIA 
súčinnosti pre štátnu 
a verejnú správu

750

PREDNÁŠOK 
pre základné a stredné 

školy

(so

35 POSKYTNUTÝCH 
prediagnostík 
pre podnikateľov

NÁVŠTEV
firiem

(lO
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Informačné centrum poskytuje pre klientov na objednávku rôzne typy rešerší. Rešeršou sa 
vyhľadávajú informácie o registrovaných ochranných známkach, patentoch a dizajnoch 
podľa zadania klienta. Môžu viesť k ušetreniu prostriedkov na výskum, vývoj, do investícií a do 
prípadných súdnych sporov. Počas predošlého roka bolo vykonaných 237 rešerší ochranných 
známok EÚ (EUTM), 104 rešerší (patentové rešerše, rešerše na dizajn, rešerše na ochranné 
známky a bibliografické rešerše) a 9 komentovaných patentových rešerší.

PATENTOVÉ
REŠERŠE

REŠERŠE NA
VZHĽAD

VÝROBKU

8

78

301
REŠERŠE
EUTM

ZNÁMKOVÉ
REŠERŠE

BIBLIOGRAFICKÉ
REŠERŠE

405
REŠERŠÍ

Ďalšou službou úradu je prediagnostika priemyselných práv. Ide o konzultačnú službu pre 
malé a stredné podniky a vedecko-výskumné inštitúcie. Cieľom prediagnostiky je klientom 
poskytnúť informácie tak, aby si dokázali vytvoriť vhodnú stratégiu ochrany priemyselných práv. 
ÚPV SR poskytol v roku 2023 klientom 35 prediagnostík, a tým úspešne ukončil poskytovanie 
služby.

Vykonané 
prediagnostiky 2023

ochranné známky
dizajny

• zemepisné označenia výrobkov
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Väčšina firiem sa zaujímala o registráciu 
ochranných známok a dizajnov, a to najmä 
vzhľadom na možnosti čerpania grantu 
z Fondu pre malé a stredné podniky Úradu 
európskej únie pre duševné vlastníctvo 
(EUIPO). Z celkového počtu prediagnostík 
sa takmer 90 % týkalo ochranných známok. 
Vytvorenie stratégie ochrany dizajnov bolo 
odporúčané v 29 spoločnostiach. Pri takmer

štvrtine podnikov bola prediagnostika zame
raná na ochranu výrobkov zemepisným 
označením.

Spoločnosti, ktoré v roku 2023 využili prediag- 
nostiku, podali následne prihlášky na viac ako 
50 patentov, 80 úžitkových vzorov, 23 di
zajnov, 23 ochranných známok a 6 zeme
pisných označení výrobkov.

Registrácie predmetov priemyselných práv 
po vykonanej prediagnostike 2007 — 2023

REGISTRÁCIE 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 SPOLU

PP 1 2 2 6 7 6 2 2 13 3 7 10 5 24 47 51 188

PCT 1 3 1 2 7

PÚV 3 12 9 10 16 9 20 16 15 11 11 7 49 62 80 330

PD 3 1 1 2 1 3 2 4 1 4 3 11 3 8 2 23 72

RCD 1 1 1 2 5

POZ 15 19 18 7 5 12 12 14 14 8 12 40 24 5 23 228

MOZ 2 1 2 1 6

OZ EÚ 1 7 1 1 5 9 24

CHZO/CHOP 3 3 1 1 2 6 16

SPOLU 3 2 24 45 35 24 31 25 38 47 46 30 46 56 119 119 186 876

Nové služby pre podnikateľov
ÚPV SR priniesol v roku 2023 aj dve nové služby: návštevu firmy a IP Scan.

Návšteva firmy je bezplatná informačná 
služba určená pre startupy, malé, stredné aj 
veľké podniky. Počas návštevy dostane pod
nikateľ informácie s pridanou hodnotou 
o skrytom potenciáli duševného vlastníctva 
a tipy na budovanie značky, produktu alebo 
služby cez duševné vlastníctvo. Ďalej zistí, 
koľko stojí ochrana inovácií a ako požiadať 
o granty na podporu inovácií. Počas roka 2023 
navštívili zamestnanci ÚPV SR 18 slovenských 
spoločností s inovačným potenciálom.

V spolupráci so súkromným sektorom začal 
ÚPV SR poskytovať službu IP Scan - audit 
duševného vlastníctva firmy certifikovaným 
advokátom alebo patentovým zástupcom, kde 
podnikateľ môže získať refundáciu formou 
grantu z Fondu pre malé a stredné podniky 
Úradu Európskej únie pre duševné vlastníctvo 
(EUIPO) až vo výške 90 % z poplatku za službu. 
Od spustenia služby v novembri požiadalo o IP 
Scan 12 slovenských podnikateľov.
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POPULARIZÁCIA PRIEMYSELNÉHO
VLASTNÍCTVA
ÚPV SR sa snaží moderne, prístupne a zrozumiteľne poskytovať verejnosti informácie 
o priemyselnom vlastníctve. Využíva elektronické médiá, rozličné publikácie, propagačné, 
vzdelávacie a popularizačné akcie. Na zvyšovanie povedomia verejnosti v oblasti 
duševného vlastníctva slúži aj sieť partnerských organizácií, stredísk patentových 
informácií a kontaktných miest.

Webové stránky úradu a sociálne siete

V roku 2023 došlo k revízii webového sídla 
ÚPV SR: www.indprop.gov.sk. Cieľom bolo 
priniesť proklientsky orientované a ľahko- 
prístupné informácie o všetkých typoch prie
myselných práv (patenty, dizajny, úžitkové 
vzory, ochranné známky, označenia pôvodu 
výrobkov a zemepisné označenia výrobkov). 
Každý jeden typ priemyselných práv obsahuje 
sekciu poplatkov, sekciu často kladených 
otázok a súvisiacu legislatívu. Zároveň bola 
zriadená sekcia webového sídla pod názvom 
služby podnikateľom, v rámci ktorej nájdu

podnikatelia prehľadne usporiadané užitočné 
informácie o priemyselných právach, rešpek
tujúc potreby a fázy vývoja podnikania 
v súlade s tvorbou stratégie ochrany 
duševného vlastníctva spoločnosti. Webové 
sídlo bolo zároveň upravené tak, aby v sloven
skej a anglickej verzii poskytlo klientom 
totožné informácie. V slovenskej i v anglickej 
verzii sú na stránke zverejňované informácie 
o priemyselných právach, pripravovaných 
konferenciách, seminároch a iných poduja
tiach.

V ROKU 2023 BOLO VIAC AKO 159 TISÍC NÁVŠTEV WEBOVEJ STRÁNKY ÚRADU. 
PRAVIDELNE SA VRACAJÚCICH POUŽÍVATEĽOV PORTÁLU JE 7,1 %.

Používatelia webového sídla 
podľa krajín 2023

85,9 %

Slovensko

4,4 %

Česko

1,6 % 1,5 % 0,9 % 0,8 %

Nemecko Spojené štáty Rakúsko Indonézia

I 64 VÝROČNÁ SPRÁVA ÚPV SR 2023

http://www.indprop.gov.sk


Najnavštevovanejšie podstránky 
webového sídla 2023

10,2 %

Verejnosti sú dostupné inovované webové 
registre ÚPV SR. Úrad priemyselného vlas
tníctva Slovenskej republiky v rámci projek
tu manažmentu údajov a skvalitňovania 
svojich elektronických služieb spustil novú 
verziu Webregistrov, ktoré sú v novom di
zajne v rámci jednotnej identity štátnej 
služby.

Nová verzia je responzibilná, čo znamená, že 
Webregistre je možné používať na mobilných 

zariadeniach (mobilný telefón, tablet) a posky
tujú novú funkcionalitu s možnosťou pozrieť si 
históriu spisu v „časovom reze“ podľa publiká
cie vo vestníku úradu. Funkcia histórie je 
dostupná pri spisoch, ktoré boli vo vestníku 
úradu publikované od 1. 12. 2022.

V snahe zvyšovať povedomie verejnosti 
o význame duševného vlastníctva a jeho 
ochrany ÚPV SR využíva stránky na sociálnych 
sieťach Facebook, Instagram a LinkedIn.

G
Úrad priemyselného 

vlastníctva SR
upv_sr

e
Industrial Property Office 

of the Slovak Republic

Nosnou sociálnou sieťou na šírenie povedo
mia o práve duševného vlastníctva a čin
nosti úradu je Facebook.

Tu sme zaznamenali najväčší nárast sledo- 
vateľov, a to zo 6 652 (1. 12. 2022) na 10 236 
(1. 12. 2023), čo predstavuje nárast o 3 584 
sledovateľov. Na Instagrame sa počet sledo- 
vateľov v priebehu roka zvýšil zo 635 na 840 
sledovateľov a na platforme LinkedIn zo 460 
na 557 sledovateľov. Sociálne siete vnímame 
len ako doplnkové a každá z nich je vhodná na 
určitý druh príspevkov, ktoré náležite 
prispôsobujeme.

ÚPV SR participuje spolu s Ministerstvom 
kultúry SR na prevádzke portálu 
www.dusevnevlastnictvo.gov.sk. Informačný 
portál predstavuje digitálnu platformu na 
získanie základného prehľadu, orientácie 
a informačného zdroja v celom zábere pred
metov duševného vlastníctva. Obsahuje 
informácie o autorskom práve a právach súvi
siacich s autorským právom, o práve priemy
selného vlastníctva, o práve proti nekalej 
súťaži, zahŕňa tiež informácie o právnej 
regulácii obchodných mien, obchodného 
tajomstva aj know-how.
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TLAČOVÉ SPRÁVY

ÚPV SR v priebehu roka 2023 pokračoval vo vydávaní tlačových správ k svojej činnosti, 
prostredníctvom ktorých informoval verejnosť o aktivitách, o legislatívnych zmenách či 
plánovaných podujatiach.

1. ÚRAD PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA POMÔŽE 
PODNIKATEĽOM ZÍSKAŤ FINANČNÚ PODPORU

2. SVETOVÉ TRENDY V OBLASTI 
ROZVOJA VODÍKOVÝCH TECHNOLÓGIÍ FEBRUÁR

MAREC 3. DOPYT PO PATENTOVEJ 
OCHRANE V ROKU 2022 RÁSTOL

4. HARMONIZOVANÉ PATENTOVÉ PRAVIDLÁ EÚ 
PODPORUJÚ INOVÁCIE, INVESTÍCIE

A KONKURENCIESCHOPNOSŤ NA JEDNOTNOM TRHU

5. PILOTNÁ FÁZA SLUŽBY NÁVŠTEVY PODNIKOV

6. ÚPV SR SPUSTIL NOVÚ VERZIU WEBREGISTROV

7. ÚPV SR ZAČÍNA REALIZOVAŤ PROJEKT ZLEPŠENIE EGOV 
SLUŽIEB ÚRADU PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA SR

8. ŠTART SYSTÉMU EURÓPSKEHO 
PATENTU S JEDNOTNÝM ÚČINKOM

9. VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY UZNESENÍM 
Č. 295 SCHVÁLILA NÁRODNÚ STRATÉGIU

DUŠEVNÉHO VLASTNÍCTVA

10. FOND PRE MSP ROZŠÍRENÝ NA PODPORU
UKRAJINSKÝCH PODNIKOV
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11. NOVINKY ZO SVETOVÝCH TRENDOV: 

ZATRIEDENIE VIRTUÁLNYCH TOVAROV A SLUŽIEB 
V RÁMCI PRIHLÁŠKY OCHRANNEJ ZNÁMKY

12. COINTT 2023

13. STÁŽ V ÚRADE PRIEMYSELNÉHO 
VLASTNÍCTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

14. GLOBÁLNY INOVAČNÝ INDEX 2023

15. OD 1. 10. SPÚŠŤAME SLUŽBU IP SCAN

OKTÓBER
16. PROJEKT ZLEPŠENIE EGOV SLUŽIEB 

ÚRADU PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA SR 
VSTUPUJE DO CIEĽOVEJ ROVINKY

17. SPOLOČNE PROTI FALŠOVANIU 
A AUTORSKÉMU PIRÁTSTVU

18. INOVÁTORI NA CELOM SVETE 
PODALI REKORDNÝ POČET PATENTOV!

19. ÚRAD PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA SR 
POSKYTNE INFORMÁCIE O FINANČNEJ PODPORE 

PRE SLOVENSKÝCH PODNIKATEĽOV

DECEMBER 20. GRANTOVÁ PODPORA EÚ 
PRE PODNIKATEĽOV POKRAČUJE
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PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

Najvýznamnejšou publikáciou týkajúcou sa 
oblasti priemyselnoprávnej ochrany je 
Vestník ÚPV SR, ktorý vychádza pravidelne 
dvakrát do mesiaca. Od čísla 1/2016 úrad 
sprístupňuje oficiálnu elektronickú verziu 
bezplatne len na svojom webovom sídle.

Staršie oficiálne verzie vestníka vydávané 
v rokoch 1993 až 2007 sú vydané v tlačenej 
forme, v rokoch 2008 až 2015 bol vestník 
vydávaný na CD-ROM nosiči vo formáte PDF. 
Vestníky vydané v papierovej forme a na 
CD-ROM nosiči sú dostupné v študovni úradu. 

Časopis Duševné vlastníctvo je aktuálne 
jediné slovenské periodikum zamerané na 
problematiku priemyselných a autorských 
práv. Časopis vychádza s polročnou periodici
tou, patrí k špecializovaným odborným perio
dikám, no okrem odborných článkov a štúdií 
má aj popularizačno-náučný charakter.

Časopis je na webovom sídle úradu otvorený 
širokej verejnosti a je voľne dostupný na na
hliadnutie.

PROPAGAČNÉ PODUJATIA

ÚPV SR realizuje viaceré popularizačné 
aktivity pre laickú aj odbornú verejnosť. 
K najvýznamnejším patrili prezenčné aj 
online podujatia, a to konferencia pri 
príležitosti Svetového dňa duševného 
vlastníctva, konferencia Prečo je mediácia 
výhodná pre firmy?, výstavy organizované 
v priestoroch ÚPV SR či vzdelávanie v rámci 
vzdelávacieho programu Duševné vlas
tníctvo.

Rok 2023 priniesol tri webináre pre startupy 
a malé a stredné podniky, organizované 
v spolupráci s EUIPO (Význam DV pre MSP, 
SlovakiaIPForYou, Vyhľadávanie patentových 
informácií v praxi). ÚPV SR aktívne participoval 
aj na podujatiach pre žiakov a študentov, pod
nikateľov, ale aj exportérov či odborníkov 
z oblasti potravinárskeho priemyslu. ÚPV SR 
prezentoval aktivity na podujatiach, ako 
SARIO: Prax pre univerzity, riešenia pre firmy, 
CONECO Racioenergia, Danubius Gastro, 
Nábytok a bývanie Nitra, Agrokomplex 2023, 
Noc výskumníkov, COINTT 2023, Exportné 
fórum 2023, Podpolianske slávnosti, konferen
cia Potravinové právo 2023, ako aj na podujatí 
Formát kontroly potravín.

Svetová organizácia duševného vlastníctva 
(World Intelectual Property Office - WIPO) 

stanovila 26. apríl Svetovým dňom 
duševného vlastníctva. Jeho 22. ročník sa na 
Slovensku venoval téme mládeži s mottom - 
mládež a inovácie pre lepšiu budúcnosť! 
Dňom duševného vlastníctva si úrad 
pripomenul obrovskú hodnotu kreativity, 
význam a ochranu duševného vlastníctva 
a prínos mládeže, študentov a vynálezcov 
v danej oblasti. Svetový deň duševného vlas
tníctva vytvoril príležitosť ukázať mladým 
ľuďom význam práv duševného vlastníctva 
s cieľom podporiť ich ciele a pomôcť 
premeniť ich nápady na realitu. S právami 
duševného vlastníctva majú mladí ľudia prí
stup ku kľúčovým nástrojom, ktoré potrebujú 
na presadenie profesionálnych ambícií.

Okrem spomínaných podujatí sme vďaka 
komplexnej rekonštrukcii kongresovej sály 
získali moderný a funkčný priestor, ktorý sme 
v roku 2023 využívali na organizáciu tema
tických podujatí zameraných predovšetkým na 
podnikateľov. Celkovo sa nám podarilo zorga
nizovať Branding ktorý zabíja, Prečo je na Slo
vensku málo patentov, stretnutie s Michalom 
Pastierom a podujatie Tradičné Vianoce pre 
žiakov stredných škôl. Rovnako sme v roku 
2023 zorganizovali aj súťaž pre stredné školy 
Nebuď fejker! a slávnostné odovzdávanie cien 
víťazom.
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VZDELÁVANIE

Na základe rozhodnutia Ministerstva škol
stva, vedy, výskumu a športu Slovenskej 
republiky z 30. apríla 2019 a potvrdenia 
o reakreditácii č. 1308/2019/54/1 poskytu
je ÚPV SR vzdelávací program Duševné 
vlastníctvo.

V 1. polroku 2023 pokračoval kurz duševného 
vlastníctva modulom C - informácie v oblasti 
duševného vlastníctva. Záverečné skúšky 
v tomto module absolvovalo 25 študentov. 
Po letnej prestávke v septembri 2023 začalo 
vzdelávanie modulom D - právo priemysel
ného vlastníctva. Tento modul je najrozsiahlej
ším spomedzi všetkých modulov a trvá až 
deväť mesiacov s presahom do roka 2024. 
Celé vzdelávanie modulu D prebehlo v roku 
2023 prezenčne.

Aj v roku 2023 úrad úspešne pokračoval vo 
vzdelávaní o význame ochrany duševného 
vlastníctva pre žiakov základných a stredných 
škôl, ale aj pre akademickú obec a pod
nikateľov. Pre základné a stredné školy bolo 
zrealizovaných 50 prednášok. Žiaci spätne 
vyhodnotili ako pozitívne a prínosné viaceré 
aktivity, napr. prehľad o významných slo
venských a zahraničných vynálezcoch, 
oboznámenie sa s najväčším obchodným 
tajomstvom sveta (Coca Cola) a v neposled
nom rade aj rozlišovanie falzifikátov a origi
nálnych výrobkov (na obrázkoch). Vzdelávací 
proces pomohol žiakom pochopiť, prečo je 
dôležité, aby si chránili duševné vlastníctvo, 
pretože sa mnohí o túto tému zaujímali aj 
z hľadiska budúcej podnikateľskej činnosti. 
Učitelia na základe prednášok pochopili 
význam duševného vlastníctva aj z pohľadu 
spotrebiteľského správania.

Úrad taktiež participoval na 14 vzdelávacích 
podujatiach, ktoré boli zamerané na malých 
a stredných podnikateľov. Zástupcovia úradu 

sa zúčastnili 31. ročníka medzinárodného 
veľtrhu Nábytok a bývanie v Nitre, veľtrhu 
CONECO Racioenergia 2023 a veľtrhu 
Danubius Gastro v Bratislave, 48. ročníka 
Medzinárodného strojárskeho veľtrhu 
a Agrokomplexu v Nitre, kde formou konzul
tačného stánku propagovali služby úradu 
a význam zemepisných označení výrobkov, ako 
aj poskytovali konzultačné služby návštevní
k om a vystavovateľom.

ÚPV SR participoval formou prednášok aj na 
podujatí Formát kontroly potravín a na 
konferencii Potravinové právo 2023. Zames
tnankyne oddelenia komunikácie prezentovali 
činnosti úradu aj počas Európskej noci 
výskumníkov 2023 v stánkoch v Bratislave, 
Banskej Bystrici a v Žiline. Zástupcovia úradu 
sa tiež zúčastnili Exportného fóra Minister
stva zahraničných vecí a európskych záleži
tostí SR 2023 a prezentovali služby úradu 
formou stánku a prednáškou na podujatí 
COINTT 2023.

Stážový program sa v roku 2023 uskutočnil na 
jeseň. Zúčastnilo sa ho sedem vybraných 
študentov v odbore medzinárodné vzťahy 
a v odbore právo. Stážisti absolvovali týždeň 
spoločných školení a následne sa rozdelili na 
príslušné odbory.

Úrad priemyselného vlastníctva SR v spoluprá
ci so Slovenskou komorou patentových 
zástupcov pravidelne organizuje skúšky na 
výkon činnosti patentového zástupcu. 
V roku 2023 bol termín skúšok na výkon čin
nosti patentového zástupcu stanovený na 
9. a 10. november 2023. V tomto termíne sa 
skúšok zúčastnil iba jeden záujemca, ktorý 
však nedosiahol potrebný počet bodov 
a z tohto dôvodu sa ústna časť skúšky už ne
realizovala.
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Vzdelávanie od najmenších 
až po odborníkov

V roku 2023 zrealizoval ÚPV SR 61 
vzdelávacích a poradenských aktivít pre 
podnikateľov, žiakov a odbornú verejnosť.

V súlade s doterajšími skúsenosťami s osveto
vou činnosťou úradu a aktuálnymi svetovými 
trendmi, zameranými na účinné zvyšovanie 
povedomia o duševnom vlastníctve, zriadil 
ÚPV SR od 1. októbra 2023 oddelenie 

s názvom akadémia duševného vlastníctva 
(ADV). Cieľom ADV je koncepčne spolupraco
vať a šíriť povedomie o priemyselnom vlas
tníctve v školách, medzi startupmi, malými 
a strednými podnikmi, technologickými 
centrami a kultúrnymi a inovačnými centrami. 
Okrem toho sa aktivity ADV budú zameriavať 
aj na odbornú verejnosť.

PARTNERI ÚPV

V priebehu roka 2023 naďalej pokračovala 
spolupráca so strediskami patentových 
informácií (PATLIB) a kontaktnými a infor
mačnými miestami úradu, ktorá sa realizuje 
na základe dohôd o vzájomnej spolupráci.

Partnerstvo je založené na výmene a poskyto
vaní informácií a informačných materiálov a na 
organizovaní a zabezpečovaní podujatí zame
raných na rozširovanie a doplňovanie 
odborných znalostí z oblasti priemyselného 
vlastníctva. V Slovenskej republike pôsobí 
v súčasnosti PATLIB centrum v Slovenskej 
národnej knižnici v Martine, v Centre 
vedecko-technických informácií SR 
v Bratislave, v Štátnej vedeckej knižnici v Koši
ciach, v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej 
Bystrici a centrum pôsobiace v rámci Žilinskej 
univerzity v Centre pre transfer technológií.
V roku 2022 pribudlo medzi PATLIB centrá 
nové centrum pôsobiace v univerzitnom 
vedeckom parku Technicom v Košiciach.

Kontaktné a informačné miesta úradu (KIM) 
informujú záujemcov o možnostiach ochrany 
ich tvorivej činnosti a snažia sa dostať do pove
domia širokej verejnosti existenciu štátnej 
inštitúcie, ktorá zabezpečuje ochranu ich 
nehmotného majetku, duševného vlastníctva.

Patria sem Štátna vedecká knižnica v Prešove, 
Knižnica Juraja Fándlyho v Trnave, Verejná 
knižnica Michala Rešetku v Trenčíne, Krajská 
knižnica Karola Kmeťka v Nitre, Krajská knižni
ca Ľudovíta Štúra vo Zvolene a Krajská knižnica 
v Žiline.

Úrad priemyselného vlastníctva SR aj v roku 
2023 poskytol prostredníctvom informač- 
no-poradenských miest úradu pre inovácie 
(INNOINFO) poradenstvo pre odbornú verej
nosť, inovatívne firmy a výskumné pracoviská 
s možnosťami, ako ochrániť duševné vlastníc
tvo a hlavne poukázať a zdôrazniť význam 
vytvor enia vhodnej stratégie v tejto oblasti.

K hlavným aktivitám v rámci INNOINFO 
v roku 2023 patrila účasť zamestnancov ÚPV 
SR na konzultačných dňoch Slovenskej 
obchodnej a priemyselnej komory (SOPK). 
Vpriestoroch Bratislavskej regionálnej komory 
SOPK a Banskobystrickej regionálnej komory 
SOPK pracovníčka úradu diskutovala so 
zástupcami firiem, ktoré prejavili záujem 
o poradenstvo o problémoch, s ktorými sa 
v praxi pri svojej inovatívnej činnosti stretávajú. 
Rovnaký typ konzultácií bol v roku 2023 po
skytnutý aj spoločnosti BIC Bratislava, spol. s r. o.
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ĽUDSKÉ ZDROJE
K 31. decembru 2023 pracovalo v Úrade 
priemyselného vlastníctva SR spolu 123 
zamestnancov. Štátnozamestnanecký, resp. 
pracovný pomer vznikol šestnástim zames
tnancom. Zároveň bol v tomto roku desiatim 
zamestnancom ukončený štátnozames- 
tnanecký, resp. pracovný pomer. Materskú 
a rodičovskú dovolenku k 31. 12. 2023 
čerpalo šesť zamestnankýň.

Činnosť úradu je zabezpečená dvomi skupina
mi zamestnaneckých vzťahov. Sú to štátno- 
zamestnanecké vzťahy súvisiace s vyko
návaním štátnej služby štátnymi zamestnanca
mi a pracovnoprávne vzťahy zamestnancov 
pri výkone práce vo verejnom záujme v súvis
losti s výkonom závislej práce v pracovnom 
pomere.

V roku 2023 sme zmodernizovali proces 
životného cyklu zamestnancov, a to od 
nástupu zamestnanca v novej forme 
začleňovania do pracovného kolektívu cez 
hodnotenie a vzdelávanie, životné 
a pracovné jubileá až po výstup zamestnan
ca.

Po personálnej stránke sme z osobného úradu 
vytvorili samostatné oddelenie, zriadili a obsa
dili sme pozíciu vedúceho/vedúcej a presunuli 
sme pod pôsobnosť osobného úradu mzdovú 
agendu úradu.

Najväčšie výzvy, ktorým osobný úrad čelil 
v oblasti ľudských zdrojov v roku 2023, boli: 

reorganizácia osobného úradu, 
modernizácia životného cyklu zamestnanca, 
naštartovanie procesu generačnej obmeny 

a stratégie nástupníctva.

Zamestnanecké 
vzťahy v % 2023

štátna služba
• verejná služba

Uzatvorená kolektívna zmluva prináša zames
tnancom výhody, presahujúce rámec stano
vený zákonmi a vyššími kolektívnymi zmluvami, 
ako napríklad:

zvýšenie odchodného a odstupného, 
platené pracovné voľno,
zvýšenú náhradu príjmu počas PN, 
príspevok na doplnkové dôchodkové sporenie, 
odmeny a dary pri pracovných jubileách.

Evidenčný stav 
zamestnancov 2023

K najdôležitejším krokom, ktoré sme začali 
realizovať, patrilo spustenie dlhodobého 
procesu generačnej obmeny zamestnancov, 
čo bol nevyhnutný krok vzhľadom na vekovú 
štruktúru zamestnancov, národných expertov. 
V rámci generačnej obmeny a schválených 
systematizovaných miest úradu boli dočasne 
obsadené uvoľnené pozície zamestnancami, 
ktorí sa zaúčajú popri služobne starších kole
goch v dostatočnom časovom predstihu.

ženy
• muži
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Veková štruktúra 
zamestnancov úradu 2023

PRIEMERNÝ VEK ZAMESTNANCOV K 31. DECEMBRU 2023 BOL 48 ROKOV.

Evidenčný počet zamestnancov úradu 
podľa oblasti pôsobenia 2023

Patenty, dodatkové ochranné osvedčenia, úžitkové vzory
• Dizajny, ochranné známky, označenia pôvodu výrobkov

a zemepisné označenia výrobkov
• Sporové konania
• Odvolacie konania
• Legislatíva
• Služby úradu, popularizácia priem. vlastníctva, medzinárodné vzťahy
• Oblasť poplatkov a dokumentov
• Ostatné činnosti

Evidenčný počet zamestnancov 
úradu v rokoch 2017 — 2023
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VZDELÁVANIE ZAMESTNANCOV

Vzdelávanie zamestnancov úradu sa reali
zovalo v súlade s plánom vzdelávania na 
rok 2023 a podľa aktuálnych požiadaviek 
organizačných útvarov vyplývajúcich 
prevažne z legislatívnych zmien.

Najvýznamnejšiu časť vzdelávacích aktivít tvorilo 
odborné vzdelávanie, a to hlavne v oblasti 
priemyselnoprávnej ochrany. Seminárov, 
kurzov, workshopov a konferencií, poskyto
vaných našimi zahraničnými partnermi EPO, 
EUIPO a WIPO, sa zamestnanci zúčastňovali 
prezenčnou aj online formou.

Najvyšší počet účastníkov v roku 2023 malo 
vzdelávanie v oblasti informačných tech
nológií. Zamestnanci si zvyšovali úroveň 
znalostí programu Microsoft Excel, Microsoft 
Word a tiež, dnes nevyhnutnej, kybernetickej 
bezpečnosti.

Zamestnanci sa taktiež zúčastňovali jazykových 
kurzov, prevažne anglického jazyka, ďalej 
vzdelávania zameraného na osobnostný rozvoj 
a vedúci zamestnanci absolvovali kurzy 
z oblasti manažérskeho vzdelávania.

Vzdelávacie aktivity zamestnancov 2023

Počet aktivít
odborné
jazykové

• manažérske
• osobnostný rozvoj
« IT
• iné

Počet účastníkov
odborné
jazykové

• manažérske
• osobnostný rozvoj
« IT
• iné

Výberové konania v roku 2023

V súvislosti s obsadzovaním štátnozames- 
tnaneckých miest v dočasnej a stálej štátnej 
službe bolo počas roka 2023 vyhlásených 
19 výberových konaní.

Úspešne ukončených bolo 13 výberových 
konaní, z toho šesť výberových konaní na

obsadenie štátnozamestnaneckých miest 
vedúcich zamestnancov.

Neúspešné boli užšie vnútorné výberové 
konania na obsadenie štátnozamestnanec- 
kých miest, na ktoré boli následne vyhlásené 
vonkajšie výberové konania.
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ŠTRUKTÚRA
2023



□□□

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA
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HOSPODÁRENIE
ÚPV SR je rozpočtovou organizáciou. Príjmy 
dosahuje jednak zo svojej činnosti (príjmy 
za udržiavacie poplatky predmetov priemy
selnej ochrany, príjmy z prenájmu priesto
rov, príjmy za výkony rešeršných a iných 
služieb poskytovaných úradom a príjmy 
z refundácií) a jednak zo správnych poplat
kov. Poplatky sú vyberané v zmysle zákona 
č. 495/2008 Z. z. o poplatku za udržiavanie 
platnosti patentu, o poplatku za udržia
vanie platnosti európskeho patentu s účinka
mi pre Slovenskú republiku a o poplatku za 
udržiavanie platnosti dodatkového ochran
ného osvedčenia na liečivá a výrobky na 
ochranu rastlín a o zmene a doplnení niekto
rých zákonov v znení neskorších predpisov.

V roku 2023 dosiahol úrad celkové príjmy pozostá
vajúce z nedaňových príjmov kapitoly 
a zo správnych poplatkov vo výške 4 783 899,18 € 
(v roku 2022 to predstavovalo 4 816 501,24 €). 
Celkové nedaňové príjmy kapitoly boli dosiahnuté 
v sume 4 014 146,83 € a správne poplatky boli 
vybrané vo výške 769 752,35 €. Najvyšší podiel 
na celkových príjmoch úradu mali príjmy 
z udržiavacích poplatkov vo výške 2 929 123,24 € 
(v predchádzajúcom roku 2022 predstavovali 
príjmy z udržiavacích poplatkov hodnotu 
2 953 354,86 €). Oproti predchádzajúcemu roku 
poklesli príjmy z udržiavacích poplatkov o 24 231,62 €.

V oblasti správnych poplatkov bol zaznamenaný 
pokles o 66 169,69 € na sumu 769 752,35 € 
oproti roku 2022, kedy správne poplatky pred
stavovali sumu 835 922,04 €. Tento jav bol už viac
krát avizovaný a dôvodom je zvýšená elektronizá- 
cia a znížené poplatky za elektronické podania.

Celkové výdavky úradu boli rozpočtované na rok 
2023 v sume 6 529 200,31 € a čerpané v sume 
6 522 497,52 €, čo predstavuje čerpanie na 99,90 %. 
Z toho bežné výdavky boli čerpané v hodnote 
5 508 241,47 €, čo predstavuje čerpanie na 99,9 %, 
a kapitálové výdavky v sume 1 014 256,05 €, čo 
predstavuje čerpanie oproti upravenému rozpočtu 
na úrovni 99,88 %.

Úrad v rámci svojej činnosti v roku 2023 čerpal 
nielen prostriedky zo štátneho rozpočtu, ale aj 
prostriedky z fondov Európskej únie. Zapojil sa do 
viacerých projektov, ktoré boli financované 
z fondov Európskej únie. Z hľadiska vplyvu na 
čerpanie výdavkov v roku 2023 to boli štyri vý
znamné projekty, a to projekt Manažment údajov 
Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej 
republiky, Migrácia IS Webregistre ÚPV SR a IS 
Portál elektronických služieb ÚPV SR do vlád
neho cloudu, Rozvoj governance a úrovne 
informačnej a kybernetickej bezpečnosti v pod- 
sektore VS - Úrad priemyselného vlastníctva SR 
a Zlepšenie eGov služieb Úradu priemyselného 
vlastníctva SR, financované z prostriedkov EÚ, 
ktoré predstavovali čerpanie výdavkov v roku 2023 
v celkovej výške 1 176 475,41 €. Ukončenie 
všetkých projektov z dôvodu ukončenia progra
mového obdobia prebehlo do 31. 12. 2023.

Z rozpočtu Európskej únie pri implementácii 
národných a medzinárodných projektov v roku 
2023 došlo k čerpaniu vo výške 1 176 475,41 €, 
z čoho 203 805,67 € predstavovalo čerpanie 
projektu Migrácia IS Webregistre ÚPV SR a IS 
Portál elektronických služieb ÚPV SR do vlád
neho cloud, 156 384,85 € čerpanie projektu 
Manažment údajov Úradu priemyselného vlas
tníctva Slovenskej republiky. Rozvoj gover- 
nance a úrovne informačnej a kybernetickej 
bezpečnosti v podsektore VS - Úrad priemysel
ného vlastníctva SR predstavoval čerpanie vo 
výške 79 155,75 € a projekt Zlepšenie eGov 
služieb Úradu priemyselného vlastníctva SR bol 
čerpaný vo výške 737 129,14 €.
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Hospodárske 
výsledky - príjmy 2023

PRÍJMY ZA
UDRŽIAVACIE

POPLATKY

PRÍJMY
spolu v tis. €

PRÍJMY ZA
SLUŽBY 

POSKYTOVANÉ 
ÚRADOM

2 929 656

4 014
83 346

769

PRÍJMY ZA
MOZ Z WIPO

MIMORIADNY
PRÍJEM EUIPO

SPRÁVNE
POPLATKY

PRÍJMY TIS. EUR
Príjmy kapitoly 4 014
- príjmy za udržiavacie poplatky 2 929
- príjmy za MOZ z WIPO 656
- príjmy za služby poskytované úradom 83
- mimoriadny príjem EUIPO 346
Správne poplatky 769
PRÍJMY SPOLU 4 783
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Hospodárske
výsledky - výdavky 2023

VÝDAVKY
spolu v tis. €

MZDY, PLATY, 
SLUŽOBNÉ PRÍJMY 

A OSTATNÉ OSOBNÉ 
VYROVNANIA

POISTNÉ A
PRÍSPEVKY

ZAMESTNÁVATEĽA

1 484

6 522
1 003 303

1 014 KAPITÁLOVÉ
VÝDAVKY

TOVARY
A SLUŽBY

BEŽNÉ
TRANSFERY

VÝDAVKY TIS. EUR
Výdavky kapitoly 5 508
- mzdy, platy, služobné príjmy 

a ostatné osobné vyrovnania 2 718
- poistné a príspevky zamestnávateľa 1 003
- tovary a služby 1 484
- bežné transfery 303
Kapitálové výdavky 1 014
VÝDAVKYSPOLU 6 522
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PRÍLOHY

1. Podané patentové prihlášky 
podľa krajiny pôvodu

2. Patentové prihlášky podané v roku 2023 
podľa medzinárodného patentového triedenia

3. Patenty
podľa krajiny pôvodu

4. Udelené patenty v roku 2023 
podľa medzinárodného patentového triedenia

5. Prihlásené a zapísané úžitkové vzory 
podľa krajiny pôvodu

6. Prihlásené a zapísané úžitkové vzory v roku 2023 
podľa medzinárodného patentového triedenia

7. Prihlásené a zapísané dizajny 
podľa krajiny pôvodu

8. Prihlásené a zapísané ochranné známky 
podľa krajiny pôvodu
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Podané patentové prihlášky 
podľa krajiny pôvodu
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Patentové prihlášky podané v roku 2023
podľa medzinárodného patentového triedenia
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Patenty
podľa krajiny pôvodu
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Udelené patenty v roku 2023
podľa medzinárodného patentového triedenia
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Prihlásené a zapísané úžitkové vzory
podľa krajiny pôvodu
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Prihlásené a zapísané úžitkové vzory v roku 2023
podľa medzinárodného patentového triedenia
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Prihlásené a zapísané dizajny
podľa krajiny pôvodu
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4^
Prihlásené a zapísané ochranné známky
podľa krajiny pôvodu
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Prihlásené a zapísané ochranné známky
podľa krajiny pôvodu (pokračovanie)
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